

రైతుల గోడు పట్టని ప్రభుత్వం



ఆత్మహత్యలను ఆపలేరా మాజీ మంత్రి హరీష్ రావు మండిపాటు కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చాక 180 మంది రైతులు ఆత్మహత్యలు చేసుకున్నారని మాజీ మంత్రి, సిద్దిపేట ఎమ్మెల్యే హరీష్ రావు అన్నారు.

ముస్లింల భద్రతకు నాదీ బాధ్యత



నేనున్నంతకాలం ముస్లింలకు అన్యాయం జరగదు రాష్ట్రం అభివృద్ధి చెందాలన్నా కేంద్ర సాయం అవసరం ఎన్నడూ లేని విధంగా జగన్ హయాంలో ముస్లింలపై దాడులు ముస్లింలకు పథకాలు రద్దు చేశాడు. ఆర్థిక సాయం నిలిపేశాడు

హ్యట్రిక్ పై ఎన్డీఏ గురి

వ్యూహాత్మకంగా అడుగులు వేస్తున్న కమలనాథులు టిక్కెట్ల కేటాయింపులో అనూహ్య నిర్ణయాలు విపక్షాల ఎత్తులకు పైఎత్తులు వేస్తూ సంచలనాలు సిట్టింగ్ ఎంపీలకు టిక్కెట్ల నిరాకరించిన బిజేపి అభివృద్ధానం గతంలో కన్నా భిన్నంగా భారతీయ జనతా పార్టీ కేంద్రంలో అధికారంలోకి మళ్ళీ రావడానికి శతవిధాలా ప్రయత్నిస్తున్నది. అభ్యర్థుల ఎంపికలో అవతూచి నిర్ణయాలు తీసుకుంటుంది. లోక్ సభ ఎన్నికల్లో ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ నేతృత్వంలో ఎన్ డీఏ హ్యట్రిక్ విజయానికి బీజేపీ నేతలు అన్ని ఏర్పాట్లు చేసుకుంటున్నారు. ఈ కారణంగానే అభ్యర్థుల ఎంపికలో బీజేపీ నేతలు విప్లవాత్మక నిర్ణయం తీసుకున్నారు. ఈ సందర్భంలో 2024 లోక్ సభ ఎన్నికల్లో హిందుత్వ ముద్ర వేసుకుని మాటలతోనే కాలం గడపేసిన సిట్టింగ్ ఎంపీలకు బీజేపీ టిక్కెట్ల ఇవ్వకపోవడం హాట్ టాపిక్ అయ్యింది.



'సిద్ధం' యాత్రకు శ్రీకారం

ఎన్నికలకు సన్నద్ధం చేసేలా సీఎం జగన్ దిశా నిర్దేశం క్షీణి స్వీపి లక్ష్యంగా అడుగులు 27న వైఎస్సార్ జిల్లా ఇడుపులపాయ నుంచి ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్ ప్రచార భేరి



ఎదిరి భవిష్యత్తును మరింత గొప్పగా మార్చేందుకు, మరోసారి చారిత్రక విజయాన్ని సొంతం చేసుకుని అధికారంలోకి రావడమే లక్ష్యంగా వైఎస్సార్ సీపీ అభ్యర్థుడు, ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి ఈ నెల 27న వైఎస్సార్ జిల్లా ఇడుపులపాయ నుంచి ప్రచార భేరి మోగించనున్నారు. మహానేత వైఎస్ రాజశేఖరరెడ్డి ఘాట్ వద్ద నివాళులు అర్పించి ఎన్నికల సంగ్రామానికి మేమంతా సిద్ధం పేరుతో బిస్సు యాత్రకు శ్రీకారం చుట్టనున్నారు.

పేద విద్యార్థులకు పస్తులేనా?

హాస్టల్ బకాయిలు వెంటనే విడుదల చేయాలి గత పది నెలలుగా చెల్లించని బకాయిలు నిర్వాహణ ఎలా సాధ్యమో పాలకులే చెప్పాలి ఆర్థిక శాఖామంత్రి భట్టితో బీసీ నేత, ఎంపీ ఆర్ కృష్ణయ్య చర్చలు త్వరలో విడుదల చేస్తామని మంత్రి హామీ



కూర్చొని మాట్లాడుకుందాం చర్చలకు జపాన్ ప్రతిపాదన జపాన్ - ఉత్తర కొరియాలు మధ్య త్వరలో చర్చలు జరిగే అవకాశం ప్రకటించిన నియంత కిమ్ జోంగ్ ఉన్ సోదరి యో జోంగ్

కాంగ్రెస్ ఎంపీ అభ్యర్థుల ఆరో జాబితా విడుదల ఈ జాబితాలో ఐదుగురు ఎంపీ అభ్యర్థులను ఖరారు చేసిన కాంగ్రెస్ అభివృద్ధానం తమిళనాడు, రాజస్థాన్ లకు చెందిన ఎంపీ అభ్యర్థుల పేర్ల ప్రకటన ఇప్పటివరకు ఆరు జాబితాలలో కలిపి మొత్తం 190 ఎంపీ అభ్యర్థులను ప్రకటించిన కాంగ్రెస్

QR code and text for digital content access.

కర్నూ కాల్చి వాత పెట్టాలి

ఇంటికే రూ.4 వేల పింఛన్ బడుగు, బలహీనవర్గాల పాల్గొకి బలం కుప్పంలో లక్ష మెజార్టీయే మన టార్గెట్ వైసీపీ అభ్యర్థికి ఈసారి డిపాజిట్లు కూడా రాకూడదు టీడీపీ అధినేత నారా చంద్రబాబు నాయుడు కన్యకా పరమేశ్వరి ఆలయంలో చంద్రబాబు ప్రత్యేక పూజలు



వైసీపీ ఓటు వేయాలని అడిగిన వారికి కర్నూ కాల్చి వాత పెట్టాలని టీడీపీ అధినేత నారా చంద్రబాబు నాయుడు అన్నారు. తెలుగుదేశం స్థాపించినప్పటి నుంచి కుప్పంలో తిరుగులేని విజయం సాధిస్తున్నామని ఆ పార్టీ అధినేత చంద్రబాబు నాయుడు అన్నారు. ఐదుగు, బలహీనవర్గాల పాల్గొకి బలమని తెలిపారు. కుప్పంలో ఏర్పాటు చేసిన బహిరంగ సభలో ప్రసంగించారు. రాష్ట్రంలో ఎన్నికల పర్యటనకు ముందు నియోజకవర్గ ప్రజల ఆశీర్వాదం కోసం వచ్చానని చెప్పారు. కుప్పంలో హింస, దోపిడీ రాజకీయాలు చేస్తున్నారని, వుంగనూరు నుంచి వచ్చిన వ్యక్తి దోచుకున్న డబ్బు మొత్తాన్ని కక్కిస్తానని అన్నారు.

రేపు ఢిల్లీకి సీఎం రేవంత్

తెలంగాణ కాంగ్రెస్ తుది జాబితాపై కసరత్తు గెలుపు గుర్రాల కోసం వేట ప్రతిస్పాత్కమే అంటున్న ముఖ్యమంత్రి ప్రత్యర్థుల బలాలు, బలహీనతలు బేరీజు వేస్తూ కొనసాగుతున్న కసరత్తు ఇప్పటికే 9 స్థానాలకు ఎంపిక పూర్తి బుధవారం నాటి భేటీలో మరో ఎనిమిది స్థానాలపై తుది ప్రకటన

ఈనెల 27వ తేదీన తెలంగాణ రాష్ట్రానికి చెందిన కాంగ్రెస్ అభ్యర్థుల తుది జాబితా ఖరారు కానున్నది. ఆ దిశగా ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి లోతుగా కసరత్తు వేస్తున్నారు. గెలుపు గుర్రాల కోసం అన్వేషిస్తున్నారు. హైకమాండ్ ఇప్పటికే దిశానిర్దేశం చేసిన నేపథ్యంలో మెజార్టీ స్థానాలను తెలంగాణ రాష్ట్రంలో గెలుచుకునేందుకు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ప్రత్యేకంగా ధ్యానించి సారించారు. పార్టీ నేతలకు, శ్రేణులకు టార్గెట్లు సైతం విధిస్తున్నారు.



అంతో ఇంతో!



కీలుబొమ్మ కాలేక్ 'ఐపిఎస్' చదవనంటున్నాడంటే

మంగళగిరిని అభివృద్ధి చేస్తాం

రాబోయే 20 ఏళ్లకు సరిపడా మౌలిక సదుపాయాలు చిన్నతరహా పరిశ్రమలతో యువతకు ఉపాధి కల్పిస్తాం మంగళగిరి ఎన్నికల ప్రచారంలో యువనేత లోకేశ్

నేను, ఎంపీ అభ్యర్థి పెమ్మసాని చంద్రశేఖర్ డబుల్ ఇంజన్ మాదిరిగా పనిచేసి మంగళగిరి నియోజకవర్గాన్ని వేగవంతంగా అభివృద్ధి చేస్తామని యువనేత నారా లోకేశ్ చెప్పారు. ఎన్నికల ప్రచారంలో భాగంగా మంగళగిరి నియోజకవర్గం తాడేపల్లి పైన్ వుడ్ అవార్డ్ మెంట్ వాసులతో యువనేత లోకేశ్ సోమవారం సమావేశమయ్యారు.



రాష్ట్ర వ్యాప్త పర్యటనకు కేసిఆర్ సన్నద్ధం

అభ్యర్థుల తరపున ఇక విస్తృత ప్రచారం ఎంపీ ఎన్నికల్లో ప్రధాన ఆకర్షణగా మాజీ ముఖ్యమంత్రి

భారత రాష్ట్ర సమితి పార్టీ అభ్యర్థుడు మరియు మాజీ ముఖ్యమంత్రి కల్వకుంట్ల చంద్రశేఖర రావు రాష్ట్ర వ్యాప్త పర్యటనలకు సిద్ధమవుతున్నారు. పార్లమెంట్ ఎన్నికల నేపథ్యంలో అసెంబ్లీ ఎన్నికల తరువాతనే సుడిగాలి పర్యటనలు నిర్వహించేందుకు ప్రణాళికలు రూపొందిస్తున్నారు. ఇదిలా ఉండగా పార్లమెంటు ఎన్నికల్లో పోటీచేసే మొత్తం 17 స్థానాలకు బిఆర్ఎస్ పార్టీ అభ్యర్థులను ప్రకటించింది. హైదరాబాద్ అభ్యర్థి ప్రకటనతో అభ్యర్థుల ఎంపిక ప్రక్రియ పూర్తయ్యింది.





మహిళలపై దాడి హాయిమైన చర్చ, ఈటల రాజేందర్

తెలంగాణ, బ్యారో ప్రతినిధి: చెంగిచెర్లలో హోల్ జరుగుతుంటున్న మహిళలపై ఒక వర్గం దాడి విషయంలో ప్రభుత్వ పెద్దల అవకాశం పోలీసులు వివక్ష చూపినప్పటికీ బిజెపి ఎన్నికల నిర్వహణ కమిటీ కన్వీనర్ ఈటల రాజేందర్ విమర్శించారు. హోల్ సంబంధం భాగంగా ఉన్నట్లైతే చెంగిచెర్లలో హోల్ జరుగుతుంటున్న మహిళలపై పై కౌంటింగ్ గుండలు దాడి చేసి కొట్టారు. వారిని కివీస్ రెడ్డి, ఈటల రాజేందర్ లు పరామర్శించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ... చెంగిచెర్ల మహిళలపై ఒకవర్గం

యూనుకులు చేసిన దాడిని తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నాం. దాడి చేసిన వారిపై పోలీస్ స్టేషన్ కి వెళ్లి కంప్లైంట్ చేద్దామని చెబితే పోలీసులు పట్టించుకోకుండా వివక్షా చూపినవారినన్నారు. అంతేకాక సంఘటన జరిగి 24 గంటలు అవుతున్న ఎంక్వయిర్ చేస్తున్నారని చెప్పారు. వాళ్లు కొడుకున్న మీడియా ఉన్నప్పటికీ సెల్ ఫోన్లో తిరిగిచూస్తూ అదే ఎవరిదైనా గురించి ఆరెస్ట్ చేయవలసిన పోలీసులు ఇక్కడ ప్రభుత్వం, పెద్దల అవకాశం మేరకు ఈ ప్రజల మీద దాడులు జరుగుతున్న కూడా

నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరిస్తున్నారు. భారతీయ జనతా పార్టీ కార్యకర్తలు, హిందూ ధర్మాన్ని కాపాడిన అనేక సంస్థలు రికవరీలు ఉండే ఇంకొక మంది మీద దాడి జరిగి ఆస్కారం ఉంది. స్టాల్స్ హోస్టల్ మీద, ఇన్ఫిగ్ గేట్ రోడ్ల మీద కప్పకుండా ఉన్న పాఠం మామీ ప్రయత్నం చేస్తాం... ఎట్టి పరిస్థితుల్లో రాజీయే కాలంలో ఈ గూండాయిజం కానీ, మాఫియా కానీ, ఇక్కడ చెల్లుబాటు అయ్యే ప్రసక్తి లేదు. ఈ ప్రాంత ప్రజాసేవకు సంబంధించిన భారతీయ జనతా పార్టీగా అందంగా ఉంటుంది ఆయన హామీ ఇచ్చారు.

రేపు ఢిల్లీకి రేవంత్ రెడ్డి

- తెలంగాణ కాంగ్రెస్ తుది జాబితాపై కనరత్తు
- గెలుపు గుర్రాల కోసం పేట
- ప్రతి సీటు ప్రతిపాక్షకమే అంటున్న ముఖ్యమంత్రి
- ప్రత్యర్థుల బలాలు, బలహీనతలు బేరీజు వేస్తూ కొనసాగుతున్న కనరత్తు
- ఇప్పటికే 9 స్థానాలకు ఎంపిక పూర్తి
- బుద్ధవారం నాటి ఢిల్లీలో మరీ ఎనిమిది స్థానాలపై తుది ప్రకటన

తెలంగాణ బ్యారో ప్రతినిధి హైదరాబాద్: ఈనెల 27వ తేదీన తెలంగాణ రాష్ట్రానికి చెందిన కాంగ్రెస్ అభ్యర్థుల తుది జాబితా ఖరారు కానున్నది. ఆ దిశగా ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి లోతుగా కనరత్తు చేస్తున్నారు. గెలుపు గుర్రాల కోసం అన్వేషిస్తున్నారు. హైకమాండ్ ఇప్పటికే దిశనిర్దేశం చేసిన నేపథ్యంలో మెజార్టీ స్థానాలను తెలంగాణ రాష్ట్రంలో గెలుచుకునేందుకు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ప్రత్యేకంగా దృష్టి పెట్టే సాధించారు. పార్టీ నేతలకు, శ్రేణులకు టార్గెట్లు సైతం విధిస్తున్నారు. అధికార పార్టీ కావడంతో ముఖ్యమంత్రి చేస్తున్న ప్రయత్నాలకు సానుకూల ఫలితాలు లభిస్తున్నట్లే కనిపిస్తోంది. ఇప్పటికే రాష్ట్రంలో 9 స్థానాలకు అవకాశం అభ్యర్థులను ఎంపిక చేశారు. తొమ్మిది మంది కూడా ఖచ్చితంగా గెలుస్తారు అనే ధీమాను ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి బీజెపి ప్రకటించిన సందర్భంలోనే పేర్కొన్నారు. ఈ క్రమంలోనే రెండు జాబితాలు పూర్తయిన నేపథ్యంలో తుది జాబితా కనరత్తు ఈనెల 27వ తేదీన జరగనున్నది. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అదే రోజు ఢిల్లీలో జరగనున్న కేంద్ర స్ట్రోనింగ్ కమిటీ సమావేశానికి హాజరవుతున్నారు. తాను ప్రతిపాదించిన ఎనిమిది స్థానాల అభ్యర్థుల జాబితా కూడా మరోసారి రేవంత్ రెడ్డి ప్రతిపాదించే అవకాశాలు ఉన్నాయి. ఈ క్రమంలోనే ఉపముఖ్యమంత్రి భట్టి విక్రమ్రావు, రెవెన్యూ శాఖ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి, ఇదిగోవే శాఖ మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి, రోడ్డు భవన శాఖ మంత్రి కోమలిరెడ్డి చెంత రెడ్డి, కొండా సుబ్బారావు, సీతక్క, జూపల్లి కృష్ణారెడ్డి లతో కూడా చర్చించారు. గెలుపు సాధించే క్రమంలో

అందరి అభిప్రాయాలకు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి విలువ ఇవ్వడం విశేషం. అభ్యర్థుల ఎంపికలో పూర్తి స్వేచ్ఛను ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డికి అందించిన వర్గం ఇప్పటికే ఇప్పటికీ అయినప్పటికీ అందరినీ కలుపుకోవాలని దిశగా రేవంత్ రెడ్డి సమన్వయంతో ముందుకు సాగుతున్నారు. ఆ దిశగానే సల్తా చాలానిని కూడా నిర్ణయానికి వచ్చారు. మహబూబాబాద్ లో గెలుపు గుర్రం గా భావించి మాజీ కేంద్రమంత్రి బలరాం నాయక్ కు టీడీపీ ను తీరాలింపడం జరిగింది. అయితే పెద్దపల్లి విషయంలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తనవలె జైలిని ప్రదర్శించారు. అక్కడ గద్దం వివేక్ కుమారుడు గద్దం పంకజ్ కృష్ణారెడ్డికి కేటాయింపడంలో చాణక్యరీతిని ప్రదర్శించారు. అక్కడ, అంగ బలం ఉన్న గద్దం పంకజ్ కృష్ణారెడ్డి అయితేనే అక్కడ సరైన అభ్యర్థి అని ఆయన భావించారు. అదేవిధంగా నాగర్ కర్నూల్ లో సీనియర్ పీసీసీ ఉపాధ్యక్షుడు దాక్షర్ మల్లు రవికి కేటాయింపడం జరిగింది. మహబూద్ నగర్ లో కాంగ్రెస్ వర్కింగ్ కమిటీ ప్రత్యేక అహ్మీనితుడు దాక్షర్ పంకజ్ చంద్ర రెడ్డికి టీడీపీ ఖరారు అయింది. అదేవిధంగా భారత రాష్ట్ర సమితి పార్టీ నుంచి వచ్చిన రంజిత రెడ్డికి చేపట్టే టీడీపీ కేటాయింపడం. సునీత మహందర్ రెడ్డి కి మల్లాజిగిరి సీటును ఎమ్మెల్యే దానం నాగేందర్ కు సీటిండ్రాఫాట్ స్థానాన్ని కేటాయింపడం జరిగింది. అదేవిధంగా సీనియర్ నేత నరసిద్ది పేర్కొన కు జీవారాజ్ టీడీపీ ను తీరాలింపడం. ఈ పరిణామాలు నేపథ్యంలో మరో ఎనిమిది సీట్లకు సంబంధించి తీవ్ర స్థాయిలోనే కనరత్తు కొనసాగుతున్నది. గట్టి అభ్యర్థులు లభించిన వర్గంలో ఇతర పార్టీల నుంచి



అయినా ఆకర్షించాలని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి కనరత్తు ప్రారంభించారు. మరో రెండు రోజుల్లో దీనికి సంబంధించి పూర్తి స్పష్టత వచ్చే అవకాశాలు ఉన్నాయి. ఈ పరిస్థితులు ఇలా ఉండగానే లోక్ సభ ఎన్నికల్లో పోటీ చేయబోయే ఎంపీ అభ్యర్థుల మరో జాబితాను కాంగ్రెస్ విడుదల చేసింది. బదులుగా ఎంపీ అభ్యర్థులతో సోమవారం ఆరో జాబితాను రిలీజ్ చేసింది. ఆరవ లిస్ట్ రాజస్థాన్, తమిళనాడు రాష్ట్రాలకు రేవంత్ రెడ్డి అభ్యర్థుల పేర్లను ప్రకటించింది. ఆరో జాబితాలో తెలంగాణకు సంబంధించి అభ్యర్థుల ప్రకటన జరగలేదు. ఇప్పటి వరకు మొత్తం ఆరు జాబితాలు విడుదల చేసిన కాంగ్రెస్.. 190 పార్లమెంట్ స్థానాలకు అభ్యర్థులను ఖరారు చేసింది. ఇక, తెలంగాణలోని 17 పార్లమెంట్ స్థానాలకు గానూ 9 సెగ్మెంట్లకు అభ్యర్థులను ఖరారు చేసింది. మరో 8 పార్లమెంట్ స్థానాలకు అభ్యర్థులను ప్రకటించాల్సి ఉంది. ఈ నెల 27వ తేదీన కాంగ్రెస్ సీనియర్ ఎలక్షన్ కమిటీ ఢిల్లీలో తెలంగాణకు సంబంధించి పెండ్లింగ్ ఉన్న 8 స్థానాలకు అభ్యర్థులను ప్రకటించే అవకాశం ఉన్నట్లు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సంగీత వర్గాలు పేర్కొంటున్నాయి.



సీఎం హోల్ సంబురాలు

తెలంగాణ బ్యారో ప్రతినిధి హైదరాబాద్ : పరిపాలనలో ఎప్పుడూ బిజీగా ఉండే తెలంగాణ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి హోల్ పండుగ వేడుకలను మాత్రం ఆనందోత్సాహం మధ్య జరుపుకున్నారు. పార్టీ నేతలు, ప్రభుత్వ అధికారులతో కాకుండా తన మనవడితో హోల్ పండుగను జరుపుకున్నారు. హోల్ పండుగ సందర్భంగా రేవంత్ రెడ్డి తన మనవడు రేయన్ రెడ్డితో పాటు సతీమణి గీతారెడ్డితో కలిసి రంగులు జల్లుకున్నారు. మనవడిని ఒడిలో కూర్చోబెట్టుకొని రంగులు చల్లుతూ, పనివాడి ముఖంలో నవ్వులు చూసి మునిసిపోయాడు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి. దేశ వ్యాప్తంగా హోల్ వేడుకలు అత్యంత ఉత్సాహంగా జరిగాయి. హైదరాబాద్ లో కూడా ప్రతి చోట హోల్ వేడుకల్లో యువత, పిల్లలు, పెద్దలు ఎంతో హాహుళి జరుపుకున్నారు. రంగులు పూసుకొని రోడ్డు హాహుళి అంటూ విషేష చెప్పుకున్నారు. అందరితో పాటే తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తనవలె సైతం తమ మనవడితో హోల్ జరుపుకున్నారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి ఏకైక కుమార్తె నైమిషా రెడ్డి. ఆమె కుమారుడే రేయన్ రెడ్డి. రేవంత్ రెడ్డి మనవడికి అతని తల్లిదండ్రులు పెట్టిన పేరు రేయన్ అని పెట్టారు. తాత పేరు (రేవంత్ రెడ్డి)ని మొదటి అక్షరం వచ్చే విధంగా రేయన్ అని పెట్టారు. అయితే బాలు తల్లిదండ్రులు రేయన్ అని పేరు పెట్టుకుంటే సీఎం రేవంత్ రెడ్డి మాత్రం తన మనవడ్ని రుద్రదేవ్ అని ముద్దుగా పిలుచుకుంటారు.

ఈవిషయాన్ని గతంలో కూడా ఒకసారి తెలుగు సమయంలో ఎన్నికల సమయంలో రేవంత్ రెడ్డి తొలిసారిగా కొడంగల్ లో ప్రచారం చేసిన సమయంలో కూడా మనవడ్ని ఎత్తుకొని తన కాన్యా యే పై ప్రజల మధ్యకు వెళ్లారు. బాలు వుద్ధిన సమయంలో కూడా ఉయ్యాలలో ఉన్న ఫోటోని చూసిస్తూ తనకు మనవడు వుట్టడని అభిమానులతో తన సంతోషాన్ని పేర్ చేసుకున్నారు సీఎం. రేవంత్ రెడ్డి కూతురు నైమిషారెడ్డికి ఏప్రిల్ 9న జన్మించారు రేయన్. ఈ విషయాన్ని రేవంత్ రెడ్డి అప్పట్లోనే తన అధికారికి ట్వీట్ల రూపంలో పంపారు. ఈ సందర్భంగా మనవడితో ఉన్న ఫోటోలను సోషల్ మీడియాలో పేర్ చేశారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి మనవడు రేయన్ ముఖ కవచీకలు, నవ్వుకుంటే పోలికలు కూడా అచ్చు తాత రేవంత్ రెడ్డి స్టైల్లోనే ఉంటుంటే ఆయన అభిమానులు, ఫాలోవర్స్ తెగ సంబంధిపోతున్నారు. మనవడితో హోల్ అడుతున్న ముఖ్యమంత్రి ఫోటోలను సోషల్ మీడియాలో పేర్ చేస్తూ మఖాకాక్షలు చెబుతున్నారు. సత్యనాథాయలరెడ్డితో 2015లో నైమిషా పెళ్లి జరిగింది. ఏకైక కూతురు కావడంతో నైమిషా పెళ్లిని రేవంత్ రెడ్డి గ్రాండ్ నిర్వహించారు. తన మనవడితో హోల్ జరుపుకున్న ఫోటోలను సీఎం స్వయంగా తన ట్వీట్ల రూపంలో పేర్ చేశారు.

అగ్ని ప్రమాదాలపై ఆరా

ఆంధ్రప్రదేశ్ వ్యక్తం చేసిన మంత్రి కొండా సురేఖ

తెలంగాణ బ్యారో ప్రతినిధి హైదరాబాద్: తెలంగాణ అడవుల్లో పరుసగా జరుగుతున్న అగ్ని ప్రమాదాలపై అటవీ పర్యావరణ, దేవాలయ శాఖ మంత్రి శ్రీమతి కొండా సురేఖ ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. వేసవి మొదలైస్తున్నది నుంచి పరుసగా జరుగుతున్న ప్రమాదాలపై అటవీ అప్రమత్తంగా ఉండాలని అటవీ శాఖను ఆదేశించారు. ఈ సందర్భంలో అప్రూవ్డ్, కన్వల్డ్, తాద్రాయి, ఇల్లండు తదితర ప్రాంతాల్లో అటవీ ప్రమాదాలు జరుగుతున్నట్లు సమాచారం వచ్చినందు మంత్రి సోమవారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. ఈ అటవీ ప్రమాదాలపై పల్ల వనస్య ప్రాజెక్టులో పాలు విలువైన అటవీ సంపదకు ఎక్కువగా నష్టం జరిగి అవకాశం ఉన్నందున అటవీశాఖ తో పాటు ప్రజలందరూ అప్రమత్తంగా ఉండాలని మంత్రి సూచించారు. అగ్ని ప్రమాదాల పల్ల: పర్యావరణంలో సమతుల్యత లోపించి

విపత్తుల బారిన పడుతున్నామని పేర్కొన్నారు. అడవులను జాగ్రత్తగా కాపాడుకోవాలని బాధ్యత ప్రతి ఒక్కరిపై ఉన్నదని మంత్రి పేర్కొన్నారు. అటవీ ప్రాంతాల గుండూ ప్రయాణం చేసేవారు కూడా అప్రమత్తంగా ఉండాలని వేసవిలో అడవుల్లో పంట చేయడం, సిగరెట్, టీటీ పీక్ లాంటివి పడేయడం చేయవద్దని మంత్రి కోరారు. మానవ నిర్లక్ష్యం వల్లే అటవీ అగ్ని ప్రమాదాలు ఎక్కువ జరుగుతున్నందువల్ల తగు జాగ్రత్తలతో అప్రమత్తంగా ఉండాలని తెలిపారు. అదే సమయంలో అటవీ శాఖ వద్ద ఉన్న అటవీ అగ్ని ప్రమాద నివారణ యంత్రాలపై మంత్రి అధికారులతో ఆరా తీశారు. ప్రస్తుతం అటవీ అగ్ని ప్రమాదాల నివారణ కోసం ఉన్నట్లుంటే ఏకీకృతం ఏదా ఉంది, వీలైనంతగా ప్రమాదాలను అరికట్టడానికి మరింతగా ఏం చేయాల్సి ప్రతిపాదనలపై మంత్రి ఫోన్ ద్వారా అధికారులతో చర్చించారు. పీసీసీపై ఆర్.ఎం.: డోలొరాలతో ఫోన్ లో మాట్లాడిన మంత్రి అగ్ని



ప్రమాదాల నివారణకు అగ్ని రక్షణ చర్యలు తీసుకోవాలని, అగ్ని ప్రమాదాల రిపోర్ట్ అందగానే క్వీక్ రిస్పాన్స్ టీమ్ ను అప్రమత్తం చేసి, వీలైనంత త్వరగా ప్రమాద ప్రాంతాలకు చేరి అగ్నిని నివారించే చర్యలు తీసుకోవాలని, ఇందుకోసం స్టాంపుల సహకారం కూడా కోరాలని మంత్రి సూచించారు.

రైతుల గోడు పట్టని ప్రభుత్వం

- ఆత్మహత్యలను ఆపలేరా
- మాజీ మంత్రి హరిష్ రావు మండిపాటు

తెలంగాణ బ్యారో ప్రతినిధి: హైదరాబాద్: కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చాక 180 మంది రైతులు ఆత్మహత్యలు చేసుకున్నారని మాజీ మంత్రి, సిద్దిపేట ఎమ్మెల్యే హరిష్ రావు అన్నారు. సోమవారం నాడు తెలంగాణ భవన్లో ఆయన మీడియాతో మాట్లాడుతూ తాను దేవరపల్లం మండలం లక్ష్మి ఖాయి తండాకు వెళ్లినా, అక్కడ ఉన్న రైతుల కళ్లలో కన్నీళ్లు ప్రత్యక్షంగా చూశానని చెప్పారు. ఓ రైతు నాలుగు బోర్డు, మరో రైతు ఆరు బోర్డు వేసినా పడలేదని రైతులు ఆవేదనగా చెప్పారని అన్నారు. రైతుల పరిస్థితి అలా ఉంటే ప్రభుత్వానికి బీమ కుట్టినట్లు కూడా లేదని మండిపడ్డారు. అప్పుడతలు ఇబ్బందుల్లో ఉంటే ద్యూఎస్సీ మరల్చడానికి రేవంత్ ప్రభుత్వం చిట్ట ప్రయత్నాలు చేస్తుందని మండిపడ్డారు. సీఎం రేవంత్కు... వివిధ పార్టీల్లో నేతలను తన పార్టీలో చేర్చుకోవడంపై ఉన్న ద్యూఎస్సీ... రైతు సమస్యల పరిష్కారం మీద లేదని చెప్పారు. మరోపై రైతులు అప్పులు కట్టడాని బ్యాంక్ అధికారులు లీగర్ నోటీసులు ఇస్తున్నారని చెప్పారు. బాకాయిలు కడతూ లేదా...? అని బ్యాంకు అధికారులు



రైతులను టెలిఫోన్ల ద్వారా అన్నారు. గత ఏడాది డిసెంబర్ 9వ తేదీన రుణమాఫీ చేస్తామని చెప్పిన రేవంత్ రెడ్డి హామీ ఏమైంది...? అని ప్రశ్నించారు. రేవంత్ ప్రభుత్వం రైతులను దగా చేసినందు విరుచుకుపడ్డారు. రైతులకు ఇప్పుడా

నాలుగు హామీల్లో ఏ ఒక్కటి అమలు చేయకుండా మోసం చేసినట్లున్నారు. ఏ మొసం పెట్టుకుని లోకల్ ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ నేతలు ఓట్లు అదుగుతారని నిలదీశారు. సీఎం రేవంత్ ప్రతిపక్ష నేతల ఇళ్లకు వెళ్లి బలిపాలి కుండ్లను కప్పకున్నారని ఎద్దేవా చేశారు. తెలంగాణలో పంటలు ఎండిపోతున్నాయని రైతులు ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారని అన్నారు. రేపటి నుంచి టీఆర్ఎస్ నేతలు పంట పొలాల్లో వెళ్లాలని కేసీఆర్ ఆదేశించారని చెప్పారు. ఏ గ్రామంలో ఎంత నష్టం జరిగిందో వివరాలు కేంద్ర కార్యాలయానికి పంపించాలని కోరారు. టీడీపీ, కాంగ్రెస్ రెండు పార్టీలు చేరికల మీద ద్యూఎస్సీ పెడుతున్నారన్నారు. రైతుల కన్నీళ్ల చారిత్రంపై ద్యూఎస్సీ పెట్టాలని చెప్పారు. పంట నష్టపోయిన రైతులకు ఎకరానికి రూ. 2వేల పతహారం ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేశారు. ప్రక్కా ఎలి విపత్తుల సహాయానికి ఎన్నికల కోడే అధ్యక్షుడని చెప్పారు. రూ. రెండు లక్షల రుణమాఫీని వెంటనే అమలు చేయాలని కోరారు. రైతులు ఎవరూ బ్యాంక్ అప్పులు కట్టోద్దని సూచించారు. రైతులకు టీఆర్ఎస్ అందగా ఉంటుందని అన్నారు. రైతు రుణమాఫీ జరిగే వరకు పోరాడుతామన్నారు. రేవంత్ ప్రభుత్వం స్పందించకుంటే రైతులతో కలిసి సెక్టరీయల్ ముఖ్యమంత్రిని హెచ్చరించారు. వడ్లకు రూ. 500కోసం ఇచ్చేదాకా ప్రభుత్వం వెంట పడతామని వార్నింగ్ ఇచ్చారు. రెవెన్యూ అధికారులు విచ్చలవిడిగా రైతుల వద్ద దణ్ణాలు వసూలు చేస్తున్నారని బీఆర్ఎస్ జనగాం ఎమ్మెల్యే పల్ల రాజేశ్వర్ రెడ్డి అన్నారు. ధరవోలో లోపాలు ఉంటే ఇప్పటి వరకు ఎందుకు సరి చేయలేదని ప్రశ్నించారు. పట్టణ కాపాల్సిన రైతులకు పట్టణ చేయకుండా రెవెన్యూ అధికారులు ద్వారా వేదిస్తున్నారని మండిపడ్డారు. రైతుల ఉసురు పోసుకోవడంపై పల్ల రాజేశ్వర్ రెడ్డి చెప్పారు.

పవన్ కల్యాణ్ ఎన్నికల ప్రచారానికి ముహూర్తం ఖరారు



పవన్ కల్యాణ్ మే 13న ఆనంట్లో, లోక్ సభ ఎన్నికలు జరగనుండగా, ప్రధాన పార్టీలన్ని ప్రచార ఆలోచన నిర్వం చేసుకుంటున్నాయి. టీడీపీ ఆధిపత్య చంద్రబాబు ఇవాళ కుప్పం నుంచి ఎన్నికల ప్రచారానికి శ్రీకారం చుట్టగా, టీడీపీ మిట్ల పక్షం జనసేన కూడా సర్వప్రముఖతోంది. జనసేనాని పవన్ కల్యాణ్ ఎన్నికల ప్రచారానికి జనసేనారంభం ఖరారుచేసింది. మార్చి 30 నుంచి రాష్ట్రవ్యాప్తంగా పవన్ కల్యాణ్ ఎన్నికల ప్రచారంలో పాల్గొంటారని

- మార్చి 30న ఎన్నికల ప్రచారానికి శ్రీకారం చుడుతున్న పవన్
- పిరియరం నుంచే రాష్ట్ర వ్యాప్త పర్వటనలు
- వారాహి వాహనానికి ప్రత్యేక పూజలు చేయించనున్న జనసేనాని

రూపొందించాలని పవన్ తన పార్టీ నేతలకు సూచించారు. ఈ ఎన్నికల్లో జనసేన పార్టీ పాత్తు కారణంగా 21 ఆంధ్రప్రదేశ్ స్థానాలు, 2 ఎంపీ స్థానాల్లో పోటీ చేసేందుకు పరిమితమైన సంగతి తెలిసిందే. పిరియరం వెళ్లిన తొలి రోజున పవన్ శక్తివీరవైన పురాహిత్యక అమ్మవారి దర్శనం చేసుకుంటారు. అక్కడే తన వారాహి వాహనానికి ప్రత్యేక పూజలు చేయస్తారు. ఆనంతరం దర్శనపొమ్మని నియోజకవర్గంలో మూడ్రోజుల పాటు పార్టీ సమావేశాలు నిర్వహిస్తారు. కూటమి భాగస్వామ్య పక్షాల్లోనే టీడీపీ, టీడీపీ నేతలతోనూ పవన్ సమావేశం కానున్నారు. పవన్ పిరియరం పర్వటన పెద్దాల్లో లోక్ జైత్రుల బంగారు పాప దర్శా, క్రైస్తవ పెద్దాల్లో సమావేశం, సర్వముత్య త్రాస్తలను కూడా ఉన్నాయి.

ఇప్పుడు చల్లన్నా ఆపితే గందరగోళమే.. ఈసీల నియామకంపై సుప్రీం నిరాకరణ

డిల్లీ: లోక్సభ ఎన్నికల ముందు ఈసీల నియామకం అంశం చర్చనీయాంశమైన విషయం తెలిసిందే. ఎన్నికల కమిషన్లో నియామకం కోసం

ఉత్తర్వులు ఇవ్వలేమని పేర్కొంది. ఈ సందర్భంగా జడ్జివల లోనూల బాధ్యతలు చేపట్టిన మాజీ ఐపిఎస్ అధికారులు జ్ఞానీశ్ కుమార్, సుశీల్ సింగ్ నియామకాలను కూడా ధర్మాసనం ప్రస్తావించింది. కోర్టు నియమితులైన వారిపై ఎలాంటి ఆరోపణలు లేవని పేర్కొంది. ఎన్నికల సంఘం స్వతంత్రం నన్ను, అది పాలనాయంత్రాంగం కింద పనిచేస్తుందని చెప్పారు.

హోల్ వేడుకల్లో బండి సంజయ్



తెలంగాణ బ్యారో ప్రతినిధి: హోల్ వేడుకల్లో భారతీయ జనతా పార్టీ జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి కరీంనగర్ పార్లమెంట్ సభ్యులు బండి సంజయ్ కుమార్ పాల్గొన్నారు. సోమ వారం కూకట్ పల్లి వచ్చిన సందర్భంగా భారతీయ జనతా పార్టీ నేతలతో జరిగిన హోల్ వేడుకల్లో ఆయన పాల్గొన్నారు. బండి సంజయ్ కుమార్ కూకట్ పల్లి వచ్చిన సందర్భంగా బిజెపి రాష్ట్ర కార్యదర్శి సభ్యులు సురభి రవీందర్ రావు, వడ్లపల్లి రాజేశ్వరరావు, మేధర్ల ఆర్వీ లక్ష్మి, మహిళా మోర్చా ఉపాధ్యక్షురాలు చెన్నమనేని ప్రవంతి లతోపాటు పలువురు భారతీయ జనతా పార్టీ నాయకులు కార్యకర్తలు బండి సంజయ్ కుమార్ కు స్వాగతం పలికారు. హోల్ సందర్భంగా బండి సంజయ్ కుమార్ కు రంగు పూయాల ఆయన కూడా బిజెపి నాయకులకు రంగు పూసి ఒకరికొకరు హోల్ కుభాకాంక్షలు తెలుపుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా ఎంపీ బండి సంజయ్ మాట్లాడుతూ హోల్ పండుగ సర్వసంగమాల నిలబెంపుకు ఇంద్రధనుస్సు ఏ విధంగా ఉంటుందో ప్రతి ఒక్కరిపై వేసిన జీవితంలో కష్ట సమస్యలు తీసి గుర్తులు అదే విధంగా ఉంటాయన్న విధంగా తెలిపారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రజలకు ఆయన మనస్ఫూర్తిగా హోల్ కుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు.

దేశం కోసం ధర్మం కోసం బిజెపి

మూడోసారి మోడీ ప్రధాని

- ఎన్డీఎకు 400 సీట్లకు పైగా వస్తాయి
- మేధావులు, జర్నలిస్టులు మోడీకి మద్దతు
- దేశంలో మచ్చలేని నాయకుడు మోడీ రాష్ట్రంలో మచ్చలేని నాయకుడు ఈటల
- అన్ని వర్గాల అభివృద్ధియే ఎన్డీఎ ప్రభుత్వ లక్ష్యం
- సీనియర్ జర్నలిస్టు బిజెపి రాష్ట్ర కోఆర్డినేటర్ కప్పర్ ప్రసాద్ రావు



తెలంగాణ బ్యారో, ప్రతినిధి: దేశం కోసం ధర్మం కోసం భారతీయ జనతా పార్టీ పని చేస్తుందని సీనియర్ జర్నలిస్టు బిజెపి మీడియా సెల్ కోఆర్డినేటర్ కప్పర్ ప్రసాద్ రావు స్పష్టం చేశారు. భారతీయ జనతా పార్టీ గెలుపే లక్ష్యంగా మేధావులు జర్నలిస్టులు ఆలోచన పరం లతో సమావేశంలో భాగంగా మల్లాజ్ గిరి పార్లమెంట్ సెగ్మెంట్ లోని పలు ప్రాంతాల్లో కప్పర్ ప్రసాద్ రావు పర్యటించి మీడియా ప్రతినిధులతో సమావేశం అయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మీడియా ప్రతినిధులతో బిడీ చాట్ చేస్తూ చాలి మద్దతు కోరుకున్నారు. పలువురు మీడియా సంస్థల ప్రతినిధులు అడిగిన ప్రశ్నలకు ఓపిక సమాధానం ఇస్తూనే భారతీయ జనతా పార్టీ సిద్ధాంతాలను తెలియజేస్తూ ఈ రెండు మూర్తయల మోడీ పాలన భారతదేశ అభివృద్ధి కోసం ఎన్నీని చేస్తున్నట్లు కృపిషి భవిష్యత్తు మోడీ పాలన ఎలా ఉంటుందన్న విషయాలను స్పష్టంగా వివరిస్తున్నారు. పలువురు జర్నలిస్టులు అడిగిన ప్రశ్నలకు ఓపిక సమాధానం చెబుతూనే తెలంగాణ రాష్ట్రం కోసం పోరాటం చేసిన ఉద్యమకారులతోపాటు జర్నలిస్టులకు కేంద్ర ప్రభుత్వం తరఫున రాజ్యాంగ పథకాలను భవిష్యత్తులో తప్పకుండా అందే విధంగా భారతీయ జనతా పార్టీ చర్యలు తీసుకుంటుందని హామీ ఇచ్చారు. నిరంతరం సీలి నిజాయితీ ధర్మానికి కట్టుబడి పనిచేస్తున్న భారతీయ జనతా పార్టీ సుదీర్ఘంగా నిలకొన్న సమస్యలను పరిష్కరిస్తూ పరిపాలన అధ్యక్షత ప్రజలకు అందిస్తూ భారతదేశ కీర్తి ప్రతిష్టలను ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఇటుమదింపజేసే విధంగా చేస్తున్నట్లు కృపిషి ఆయన సవివరంగా వివరించారు. దేశంలో మోడీ మచ్చలేని నాయకుడైతే తెలంగాణ రాష్ట్రంలో మల్లాజ్ గిరి పార్లమెంట్ నియోజకవర్గం భారతీయ జనతా పార్టీ అభ్యర్థి ఈటల రాజేందర్ అని కొనియాడారు. ఈటల రాజేందర్ ను గెలిపించడంలో మేధావులు జర్నలిస్టులు సహకరించాలని ఈ సందర్భంగా కోరారు ఈ సమావేశానికి సమన్వయకర్తగా సీనియర్ జర్నలిస్టు బిక్షపతి వ్యవహరించారు.

హోల్ సంబరాలలో మంత్రి జూపల్లి

తెలంగాణ బ్యారో ప్రతినిధి హైదరాబాద్: ఎమ్మెల్యే, పూజులకు, సాంస్కృతిక శాఖ మంత్రి జూపల్లి కృష్ణారెడ్డి హోల్ సంబరాలలో సందడి చేశారు. కొద్దిసేపు పట్టణంలో కలర వల్ల హోల్ని మంత్రి గ్రాండ్ గా సెలబ్రేట్ చేసుకున్నారు. టైట్ల పై పట్టణమంత్రి తిరుగుతూ అందరితో ఊడీ ను నింపారు. పార్టీ శ్రేణులు, అభిమానులు, చిన్నారులు, పట్టణ వాసులకు రంగులు పూసి పంపిన కుభాకాంక్షలు తెలిపారు.

అసమానతల భారతదేశంలో ఆవిర్భవ ఆనందం



జ వెంకటేశ్వరరావు
9966135289

■ రాజ్యాంగ లక్ష్యాలకు వ్యతిరేక దిశలో వేగంగా పయనం ■ వికృతాజ్యసమితి అభివృద్ధి సంస్థ విడుదల చేసిన నివేదికలో సుస్పష్టం ■ ప్రపంచంలోనే అత్యంత పేదలు (22.89 కోట్లు) ఉన్న దేశం ■ నూతన ఆర్థిక సంస్కరణలు అమలుతో పెరిగిన అసమానతలు ■ కార్పొరేట్లకు రాయితీలు, రుణమాఫీలు, కారు చౌకగా ప్రభుత్వ ఆస్తులిచ్చేస్తూ ప్రభుత్వాలూ

అవినీతికి వ్యతిరేకంగా పుష్కర కాలం క్రితం అన్నా హాజర్ నాయకత్వనా ఢిల్లీలో రగిలిన నిరసనోద్యమంలో అప్పట్లో కీలక పాత్ర పోషించిన ఢిల్లీ సీఎం, ఆమ్ ఆద్వీ పార్టీ (ఆమ్ వ్యవస్థాపకుడు కేజ్రీవాలీ వంటి నాయకులు చివరకు అలాంటి ఆరోపణల్లోనే చిక్కుకొని అరెస్ట్ కావడం ఒక వైబిటి. ఇక అప్పటి యూపీఏ ప్రభుత్వం 2 జీ సైక్లమ్ కేటాయింపుల్లో రూ 1.76 లక్షల కోట్లు అవినీతికి పాల్పడిందని అవినీతి వ్యతిరేక ఉద్యమ నాయకులు ఆరోపించారు. ఇక ఆ ప్రతిస్పాతక ఉద్యమంలో ప్రముఖ పాత్ర పోషించింది కూడా ఈనాటి ఆరవింద్ కేజ్రీవాలీ. ఇది ఇలా వుంటే మొదలు బిఆర్ఎస్ కొలువుకు రాజీనామా చేసి ఉద్యమంలోకి వచ్చిన కేజ్రీవాలీ ను ఆదినుంచి కూడా వివాదాలు చుట్టూ ముడుతూనే వున్నాయి. అవినీతి వ్యతిరేకోద్యమం చల్లారి దాగిపోయిన ప్రముఖులు తెరచురుగుతున్న రోజుల్లో కేజ్రీవాలీ ఆమ్ ఆద్వీ పార్టీ (ఆమ్ స్థాపించడం ఆయన సహచరులకు ఏ మాత్రం మింగుడుపడలేదు. ఎందుకంటే ఉద్యమాన్ని స్వలాభానికి వాడుకొని ఈ ఉన్నత స్థాయికి వచ్చాడని ఇప్పటికీ ఆయన వెంట తిరిగిన అనేకులు విరుచుకుపడుతూ వుంటారు. అయితే ఆమ్ ఆద్వీ పార్టీ (ఆమ్) వ్యవస్థాపకుడు అరవింద్ కేజ్రీవాలీ వంటి నీతి నిజాయితీ మెండుగా గల, అవినీతి మచ్చ అంటని నిపులంకుడు ఢిల్లీ రాష్ట్రానికి సీఎం గా వస్తే అవినీతి అనే మహమ్మారిని కుక్కటి వేళ్ళతో సహా పేకలిస్తాడు, పాలన అనేది జనరంజకంగా ఉంటుంది అని మనసా, వాచకర్యణ వ్యూహపూర్వకంగా

కేజ్రీవాలీ చుట్టూ బిగుసుకుంటున్న ఉచ్చు!

భావింది ఢిల్లీ రాష్ట్ర ఓటర్లు ఆయనకు పట్టం కడితే, తీరా ఆయన అధికారంలోకి వచ్చిన తరువాత వారి ఆశలను అడియాశలను చేస్తూ నేను కూడా అవినీతికి అతీతుడను కాదని నిరూపించుకోవడం ఢిల్లీ రాష్ట్ర ప్రజలకు ఏ మాత్రం అంతబట్టని అత్యంత బాధాకరమైన విషయం. తోలుత ఆయన వ్యక్తిత్వాన్ని ఇష్టపడి ఆయనతో చేతులు కలిపిన కేంద్ర మాజీ న్యాయమూర్తి శాంతి భూషణ్, ఆయన కుమారుడు సుప్రీం కోర్టు న్యాయవాది ప్రశాంత్ భూషణ్ తదితరులు సైతం కొద్ది కాలంలోనే కేజ్రీవాలీ పై ఆరోపణలు చేస్తూ వైదోలిగారు అంటే పరిస్థితి ఎంత దయనీయంగా తయారు అయ్యిందో మనం ఇక్కడ పొంచుకోవచ్చు. ఒక ఢిల్లీ రాష్ట్ర ప్రజలే కాదు దేశ వ్యాప్తంగా కోట్లాది మంది ప్రజలు కూడా అరవింద్ కేజ్రీవాలీ ఒక మంచి ఆదర్శ, స్ఫూర్తిదాయక పాలన ఢిల్లీ రాష్ట్ర ప్రజలకు అందించి తీరుతారు అని భావించారు తప్ప ఇలా మధ్యం కుంభకోణం కేసులో ఈడీ వారి కన్నడీ లోకి ఆయన వెళ్తారని కలలో కూడా ఎప్పుడూ ఉపించివుండరు. ఇక ఈడీ (ఎన్ ఫోర్స్ మెంట్ డైరెక్టరేట్) అధికారులు ఆయనపై చేసిన ప్రధాన ఆరోపణ విషయానికి వస్తే ఆయన సర్కారు ఢిల్లీ మధ్యం విధానంలో మార్పులు చేయడం ద్వారా కొన్ని వర్గాలకు లాభం చేకూర్చి వంద కోట్ల రూపాయలు ముడుపులు తీసుకుందని వారి అభియోగం. ఇక ఈ ఆరోపణలో నిజ నిజాలు ఎలా వున్నా ఇప్పటికే ఈ మధ్యం కుంభకోణం కేసులో అరవింద్ కేజ్రీవాలీ పీకలదాకా కూరుకుపోయాడు అనేది మనందరు కూడా ఉ హిస్తున్న విషయమే. ఒక విధంగా ఈ మధ్యం కేసులో ఆయన చుట్టూ ఒక ఉచ్చు వాలా బలంగా బిగుసుకుంటుందనేది కూడా ప్రస్తుత పరిస్థితిల్లో ఎప్పుడూ కాదనలేని వచ్చి నిజం కూడా.

విడివిడమైనా ఒక మంచి ఉన్నత స్థాయిలో వున్న ప్రభుత్వ ఉద్యోగిగా, ఒక భార్య తాయితమైనా మోసాదాలో పనిచేసిన అరవింద్ కేజ్రీవాలీ వంటి ఉన్నత వ్యక్తిత్వం, ఒక మహిళాను అశయాల వున్న వ్యక్తి కూడా చివరకు రాజకీయ రంగంలోకి వచ్చి ఢిల్లీ రాష్ట్రానికి ఏకంగా సీఎం అయ్యారనికీ నేను కూడా అవినీతికి ఏమీ అతీతుడను కాదని అవినీతి బురదను ఆయన పీకలదాకా అంటించుకోవడం అనేది దేశ వ్యాప్తంగా వున్న మానవతావాదులకు, ప్రజాస్వామ్యాన్ని ఇష్టపడేవారికి, ఆయన అంటే ఎవరైనా అభిమానం చూపేవారికి, ఆయన తో పాటు అవినీతి వ్యతిరేక ఉద్యమంలో ఒకప్పుడు నడిచిన ఆయన సహచరులకు, ముఖ్యంగా యావత్తు ఢిల్లీ రాష్ట్ర ప్రజలకు ఏ మాత్రం మింగుడు పడని, జీర్ణించుకోలేని విషయం. ఏమైనా ప్రస్తుత రాజకీయరంగం నూటికి 70% శాతం పూర్తిగా బ్రష్టు పట్టిపోయింది అనేదానికి ప్రజల, ప్రత్యక్ష నిరర్థనం ఈ అరవింద్ కేజ్రీవాలీ ఉదంతం. ఇప్పటికీయూ యావత్తు మన దేశ ప్రజలు అవినీతి రంగును నిలుపునా పులుముకుంటూ ఈ దేశ సంపదను, అస్థులను, ప్రజల కాయ కష్టాన్ని తమ అబ్బి సొత్తుగా భావించి వందల, వేల కోట్లు దోచుకుంటున్న కొంతమంది నీతిమాలిన, దగాకొరు నాయకులపై ఒక కన్ను వేసి ఉంచి అతి త్వరలో రాబోయే ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర అసెంబ్లీ ఎన్నికలలో అలాంటి అవినీతి మకిలి అంటిన నాయకులకు వజ్రాయుధం వంటి మన విలువైన, అమూల్యమైన ఓటు ద్వారా ఈ యావత్తు దేశ ప్రజలం అయిన మనమందరం వారికి తగిన బుద్ధి చెప్పాల్సిన గురుతర బాధ్యత మనందరి భుజంపందాలపై ఎంతైనా వుంది. ఈ సందర్భంగా రాబోయే ఎలక్షన్ కు సంబంధించి మనమంతా ఒక అతి ముఖ్యమైన భగీరథ శపథం ఒకటి చేద్దాం, అదేమంటే అవినీతి పరమాపదంగా భావించే నాయకుల అటలకు చరమగీతం పాడదాం! దేశాన్ని ఉద్ధరించే, నీతి, నిజాయితీ మెండుగా గల ఉన్నతవిద్యావంతులైన నాయకులకు మనమంతా జై కొడదాం! మన భారతదేశ ప్రజాస్వామ్యం మరో పది కాలాల పాటు అత్యంత దిగ్విజయంగా వర్ధిల్లా! హమారా భారత్ మరోసారి! జయ జయ హమా భారత్!

భారత భారత రాజ్యాంగంలో భాగమైన ప్రవేశిక లో భారతదేశాన్ని సామ్యవార దేశంగా ప్రకటించుకున్నాము అనేదిక సూత్రాల్లో అక్షరలే 39 ని సంపద కేంద్రీకరణ కాకుండా చూడాలని సూచించింది. రాజ్యాంగం అమల్లోకి వచ్చి 75 వ సంవత్సరంలో అడుగుపెట్టిన ఈ తరుణంలో సంపద కేంద్రీకరణ పై ప్రపంచ అసమానతల ల్యాల్ మరియు వికృతాజ్యసమితి అభివృద్ధి సంస్థ సంయుక్తంగా విడుదల చేసిన నివేదికలోని అంశాలు రాజ్యాంగ లక్ష్యాలకు వ్యతిరేక దిశలో దేశం ఎంత వేగంగా పయనిస్తుందో తెలియజేస్తుంది. దిగువ 50 శాతం మంది తలసరి ఆదాయం మొదటి 10 శాతం మంది తలసరి ఆదాయం కన్నా 20 రెట్లు తక్కువగా ఉంది. మొత్తం జాతీయదాయంలో మొదటి 10% దగ్గర 57% మొదటి ఒక శాతం మంది దగ్గర 22 శాతం సంపద పోగుబడింది. ప్రపంచంలోనే అత్యంత అసమానతల దేశంగా పేదలు (22.89 కోట్లు) ఎక్కువగా ఉన్న దేశంగా భారతదేశం మారిపోయింది. ప్రపంచంలో 5వ అతిపెద్ద ఆర్థిక వ్యవస్థ, 2030 నాటికి 7 ట్రిలియన్ డాలర్లు ఆర్థిక వ్యవస్థకు మారుస్తాం అని గొప్పలు చెప్పుకుంటున్న పాలకులు పెరిగిన సంపద దేశ ప్రజలకు పంపిణీ చేయడంలో శ్రద్ధ వహించడం లేదు. మొదటి 10 శాతం మంది వద్ద మూడింట రెండు మతుల సంపద చేరితే అది దేశ అభివృద్ధి అవుతుందా? సంపద ను సృష్టిస్తున్న అధిక శాతం మంది ప్రజల వద్దకు ఈ సంపద చేరకుండా దేశ అభివృద్ధి సాధ్యమా? దేశమంటే మట్టి కారు దేశ దేశమంటే మనుషులు అని గురజాడ అంటే నేటి ఈ పాలకులు దేశమంటే ఆ పద శాతం మంటే అంటారా? వారి కోసమేనా సంస్కరణల్లో?

బ్రిటీష్ ప్రభుత్వ కాలంలో (1858-1947) మొదటి 10% మంది వద్ద దాదాపుగా 50% సంపద కేంద్రీకరణచెందింది. స్వాతంత్ర్యం తరువాత రాజ్యాంగం సూక్ష్మత అమలు చేసిన పంపదర్ల ప్రణాళికలకు ఈ సంపద కేంద్రీకరణను 35 శాతానికి తగ్గించాయి. కానీ 1990

నుండి ప్రారంభించిన నూతన ఆర్థిక సంస్కరణలు ఈ 34 సంవత్సరాల అమలులో అసమానతల తీవ్రంగా పెంచాయి. ఈ సంస్కరణల వలన లబ్ధి పొందింది మొదటి ఒక శాతం బిలియన్ల మాత్రమే. దిగువ, సుదృఢతరగతి ప్రజల అభివృద్ధి కాలా మందకొండగా ఉంది అని నివేదికలు తెలియజేస్తున్నాయి. దిగువ 50 శాతం మంది వద్ద 6% సంపద ఉంటే మొదటి 10% దగ్గర 65%, మొదటి ఒక శాతం దగ్గర 33% సంపద పోగుబడింది అంటే ఈ సంస్కరణలు సంపన్నులకు ఏ విధంగా ఉపయోగపడ్డాయో చెప్పవచ్చు. 2023లో విడుదల చేసిన ఆస్యామ్ నివేదిక కూడా మొదటి 30 శాతం మంది వద్ద 90 శాతం సంపద చేరింది అని తెలియజేస్తుంది. ఇదే కాలంలో బిలియన్ల సంఖ్య 2020లో 102 నుండి 2022 నాటికి 166 కి చేరింది. మొదటి పందమంది ధనవంతుల మొత్తం సంపద 54.12 లక్షల కోట్లు, మొదటి పదిమంది ధనవంతుల 27.52 లక్షల కోట్లు చేరింది. వీరి సంపద 2021 నుండి 32.8% పెరిగింది. ఈ సంపద కేంద్రీకరణను తగ్గించడం కోసం పన్ను విధానంలో మార్పులు చేయవలసిన అవసరం ఉంది. కానీ ప్రస్తుత పాలకుల పన్ను విధానం అసమానతల తగ్గించకపోగా మరింత పెంచేలా ఉన్నాయి. సంపన్నులపై పన్నులు చేయడం ద్వారా వచ్చిన ఆదాయం విద్య, వైద్యం, ఉపాధి వంటి ప్రజా అవసరాలపై ఖర్చు చేయడం ద్వారా ప్రజల ఆదాయాన్ని పెంచవచ్చు. కానీ సంపన్నులు ఒకవైపు పేదలపై పన్నులు ఎక్కువగా చేయడం, ప్రజా అవసరాలపై ఖర్చు తగ్గించడం, మరోవైపు కార్పొరేట్లకు రాయితీలు, రుణమాఫీలు చేయడం, ప్రభుత్వ ఆస్తులను కారు చౌకగా కార్పొరేట్లకు కట్టబెట్టడం వంటి విధానాలు ద్వారా కార్పొరేట్లపై పన్ను నిలబడకుండా. ఈ విధానాలు ప్రజల జీవితాలలో వెలుగులు నింపకపోగా కారు చౌకగా అమలుచేసేలా చేశాయి. ప్రజల వాడుకనే నిత్యవసరాలపై పన్నులు పెంచడం అనేది అసమానతలకు దారితీస్తుంది. పెట్రోల్ డీజిల్ ముందు వంట గ్యాస్ పై ఎక్సైజ్ దుబ్బాడీని పెంచడం ద్వారా 2014-15లో 99 వేల కోట్ల నుండి 2021 నాటికి 3.73 లక్షల కోట్ల రూపాయలను (277% పెరుగుదల) ప్రజల నుండి వసూలు చేశారు. పెట్రోల్ 79%, డీజిల్ 101%, వంట గ్యాస్ 300% తరల పెంచడం అనేది ఒక ఉదాహరణ మాత్రమే. పేదలు వారి సంపాదనలో అధిక భాగం పన్నులకు చెల్లించవలసి వస్తుంటే వారి జీవన ప్రమాణాలు విరళంగా మెరుగువుతాయి? దిగువ 50% మంద మొదటి 10 శాతం మంది కంటే అరు రెట్లు ఎక్కువ పన్నులు చెల్లిస్తున్నారు. ఆహార, ఆహారక ద్రవ్యాలపై పన్నులలో 64.3% పన్నులు

దిగువ 50 శాతం మంది ప్రజలు నుండి వసూలు చేస్తున్నారు. మెత్తం జిఎస్ టీ మాదింటి రెండు మంతుల పన్నును దిగువ 50 శాతం మంది నుండి, మొదటి 10% శాతం మంది నుండి 3% నుండి 4% పన్నులు మాత్రమే రాబెట్టేలా పన్ను విధానాన్ని రూపొందించారు. పేదరిక స్థాయిని తగ్గించి చూపడం ద్వారా పేదలు తగ్గినట్లు చెబుతున్న లెక్కలలో బాటకాన్ని పోషకాహారంపై, విద్యా, వైద్యంపై వినియోగ స్థాయిలు బట్టబడాయి చేస్తున్నాయి. పోషకాహారంలో పోషకాహారం ప్రతి సంవత్సరం 1.7 మిలియన్ల ప్రజలు చనిపోతున్నారంటేనే దేశంలోని పేదల పరిస్థితిని అర్థం చేసుకోవచ్చు భారతదేశంలోని బిలియన్లపై మూడు శాతం పన్నులు ద్వారా దేశం మొత్తం జాతిని ఆరోగ్య పథకానికి మూడు సంవత్సరాలకు అవసరమైన (87,800 కోట్లు) నిధులను సేకరించవచ్చు. మొదటి 10 శాతం మందిపై కేవలం 5 శాతం పన్ను ద్వారా బదు సంవత్సరాల పాటు దేశం లోని గిరిజనులందరి ఆరోగ్యాన్ని అందించవచ్చు. దేశంలోని బిలియన్లపై కేవలం రెండు శాతం పన్ను ద్వారా మూడు సంవత్సరాల పాటు బిల్లులకు కూడా పోషకాహారం పంపే లక్ష్యం చేయవచ్చు. మొదటి 100 మంది పై 2% పన్ను ద్వారా జీడిపీల్ ఆరోగ్య రంగంపై 3% నిధులను ఖర్చు పెట్టవచ్చు. మొదటి పదిమందిపై కేవలం 5% పన్నుల ద్వారా దేశంలో బిల్లుల పిల్లలందరినీ పాఠశాలలో చేర్చి విద్య అందించవచ్చు. మొదటి 10 మందిపై కేవలం 1 శాతం పన్ను ద్వారా 13 సంవత్సరాల పాటు ప్రాథమిక పాఠశాలలో ఉన్న ఉపాధ్యాయుల ఖాళీలన్నీ భర్తీ చేసి నాణ్యమైన విద్య అందించవచ్చు. కానీ దీనికి విరుద్ధంగా కార్పొరేట్ల పన్నును 30 శాతం నుండి 22 శాతానికి తగ్గించారు, 14.5 లక్షల కోట్ల కార్పొరేట్ల రుణాలను నిరర్థక అస్తుల పేరుతో రద్దు చేశారు. దేశ సంపదను సంపద సృష్టించే వారికి చేర్చుకుంటూ ప్రజల జీవన ప్రమాణాలను, ఆనందాన్ని ఎలా పెంచగలం? దేశంలో వెలుగులను ఎలా నివగలం? అందుకోసం దేశ ప్రజలు పెరిగిన సంపదలో మా వాటా ఎక్కువ అని ప్రశ్నిస్తున్నారా? ఈ అసమానతల దేశంలో ఆనందం ఆవిరి అయిపోయింది. అందువలన గ్యాల్వన్ వర్డ్ పోల్ సంస్థ వారు విడుదల చేసిన ఆనందదాయక దేశం జాబితా-2024లో భారతదేశం 149 దేశాలలో 126వ స్థానంలో ఉంది. మన పొరుగునే ఉన్న పాకిస్తాన్, నేపాల్ కన్నా దిగువన ఉన్నాయి. సంపదలో మా వాటా మాత్రం అని ఈ అసమానతలకు కారణమైన నూతన ఆర్థిక సంస్కరణలు, ప్రైవేటీకరణ విధానాలపై ప్రజలు పోరాడుతున్నారు.

పాలనలో దూసుకెళ్తున్న రేవంట్

■ ఒకవైపు పరిపాలన మరోవైపు పార్టీ కార్యక్రమాల్లో బజ్ ■ జాతీయ కార్యక్రమాల తో పాటు రాష్ట్ర రాజకీయాల్లో ముద్ద ■ పార్లమెంట్ అభ్యర్థుల నిర్ణయంలో తనదైన ముద్ద ■ రేవంట్ నిర్ణయంతో ఉక్కిరిబిక్కిరి అవుతున్న బిఆర్ఎస్ ■ రేవంట్ సిట్టింగ్ (మల్యాళీ గిరి) స్థానంపై స్పెషల్ ఫోకస్ ■ ఆచితూచి సన్న చేసి అభ్యర్థి సునిత మహేందర్ రెడ్డిని ప్రకటించిన రేవంట్ ■ చక్రం తిప్పి చేవెళ్ల సిట్టింగ్ ఎంపీ రంజిత రెడ్డిని కాంగ్రెస్ లోకి తీసుకొని బిజెపి కేటాయింపు ■ తనదైన శైలిలో పాలనలో ముద్ద పార్టీలో కీలకమైన నిర్ణయాలు



విద్య వెంకట్ తెలంగాణ బ్యూరో - 9391618181

తెలంగాణ సీఎం రేవంట్ రెడ్డి పరిపాలనలో దూసుకెళ్తున్న కాంగ్రెస్ పార్టీలో సైతం తనదైన ముద్ద వేసుకుంటున్నారు. ఒకవైపు పరిపాలన కొనసాగిస్తూ ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన హామీలను అమలు చేస్తూ ప్రజలను తన వైపు తిప్పుకుని ప్రయత్నం చేస్తున్నారు. మరోవైపు కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారం కార్యక్రమాల్లో సైతం చురుగ్గా పాల్గొంటూ జోడో యాత్ర, ఇతర కాంగ్రెస్ సభల్లో తనదైన శైలిలో వ్యవహరిస్తూ ముందుకు సాగుతున్నారు. పార్లమెంట్ ఎన్నికల ముందుకొస్తున్న వేళ ఆహారం అక్కర్లే లో భాగంగా బిఆర్ఎస్ లో ఉన్న బలమైన నేతలను కాంగ్రెస్ వైపు తిప్పుకొని వికారాబాద్ జిల్లా పరిషత్తు చైర్మన్లను సునిత మహేందర్ రెడ్డి రేవంట్ రెడ్డి ప్రాతినిధ్యం వహించిన మల్యాళీ గిరి పార్లమెంట్ నియోజకవర్గం నుండి కాంగ్రెస్ అభ్యర్థిగా ప్రకటించారు. చేవెళ్ల సిట్టింగ్ ఎంపీగా ఉన్న రంజిత రెడ్డి ని కాంగ్రెస్ పార్టీలోకి తీసుకొని చేవెళ్ల కాంగ్రెస్ ఎంపీ అభ్యర్థిగా ప్రకటించారు. ఎవరు ఉపయోగపడిన విధంగా మాజీ మంత్రి బిఆర్ఎస్ ని ఎమ్మెల్యే దానం నాగేందర్ ను కాంగ్రెస్ లో చేర్చుకొని సికింద్రాబాద్ పార్లమెంట్ బిజెపి ఖరారు చేశారు. తెలంగాణ లో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వందరోజుల పాలన పూర్తి చేసుకుంది. డిసెంబర్ 7 నీటింపా రేవంట్ రెడ్డి ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. తొలి రోజే ప్రగతి భవన్ వద్ద ఉన్న గేట్లను తొలగించారు. అక్కడ ప్రజల వినతుల స్వీకరించేందుకు ప్రజావాణి కార్యక్రమాన్ని ఏర్పాటు చేశారు. భాగంగా జనం రావడంలో దీన్ని జిల్లాలకు విస్తరించారు. జిల్లాల్లో సమస్యలు పరిష్కారం కాని వాళ్లను అక్కడకు వచ్చి వినతులు ఇవ్వాలని ప్రభుత్వం చెప్పింది. అంతేనా ప్రగతి భవన్ కు జ్యోతిరామ్ పోతే భవన్ గా నామకరణం చేశారు. అక్కడే భవనీకరణకు అధికారిక నివాస భవనాలు కేటాయించారు. అక్కడి నుంచి మొదలైన సంపద నిర్ణయాలు ఇంకా కొనసాగుతూనే ఉన్నాయి. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి రావడానికి ప్రధాన కారణంగా ఆ పార్టీ ఇచ్చిన ఎన్నికల హామీలన్నీ ఆరు గ్యారంటీల పేరుతో ఇచ్చిన హామీలు ప్రజల్లోకి విస్తృతంగా వెళ్లాయి. ఈ హామీలను అధికారంలోకి వచ్చిన పందరోజుల్లోనే అమలు చేస్తామని కాంగ్రెస్ పార్టీ నేతలు ప్రజలకు హామీ ఇచ్చారు. అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత ఆరు గ్యారంటీలను వంద రోజుల్లో అమలుపైనే దృష్టి పెట్టేందుకు రేవంట్ సర్కారు. ఆరు గ్యారంటీల అమల్లో భాగంగా అధికారంలోకి వచ్చిన రెండు రోజుల్లోనే కీలకమైన రెండు హామీలను అమలు పరిచింది. మొదటిది మహిళా వ్యవసాయ కింద మహిళలకు ఉచిత బస్సు ప్రయాణం. ఆర్డీసీ, ఎక్స్ ప్రెస్, లగ్జరీ బస్సుల్లో తెలంగాణ మహిళలకు ఉచిత ప్రయాణ సౌకర్యాన్ని డిసెంబర్ 9 నుంచి ప్రారంభించింది. దీనికి అనూహ్య స్పందన వచ్చింది. మహిళలంతా ఆటోలు ఇతర రవాణా సర్వీసులు ఎక్కడం మానేశారు. ఎక్కువ

మంది అట్టినీ బస్సులోనే ప్రయాణం చేస్తున్నారు. ఇప్పటి వరకు దాదాపు 30 కోట్ల మంది వరకు ఈ పథకాన్ని సద్వినియోగం చేసుకున్నారని ప్రభుత్వ లెక్కలు చెబుతున్నాయి. ఆరోగ్య శ్రీ పరిధిని పదిలక్షల వరకు పెంచుతూ ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసుకుంది. దీన్ని కూడా ప్రజలు విస్తృతంగా వినియోగించుకుంటున్నారు. ఈ రెండు పథకాల ఆర్థిక డేటా అవసరం లేకుండా అమలు చేయడం పథకాలు కాలు అందుకే అధికారంలోకి వచ్చిన రెండు రోజుల్లోనే అమలు చేశారు. కానీ మిగతా పథకాల అమలు చేయడానికి లబ్ధిదారుల డేటా కచ్చితంగా అవసరం. దీన్ని గ్రహించిన ప్రభుత్వం ప్రజాపాలన పేరుతో రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ప్రజల నుంచి దరఖాస్తులు స్వీకరించింది. 500 రూపాయలకు గ్యాస్ సిలిండర్, 200 యూనిట్ల ఉచిత విద్యుత్ అమలు చేయాలంటే కచ్చితంగా డేటా అవసరమని గ్రహించి ప్రజా పాలన దరఖాస్తు ప్రక్రియ చేపట్టింది. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా గ్రామ, గ్రామీణ వార్డు వార్డులో ప్రత్యేక డ్రైవ్ నిర్వహించి అప్లికేషన్లు తీసుకుంది. వీటిని యుద్ధప్రాతిపదికన ప్రూవ్ చేసి లబ్ధిదారుల ఎంపిక మొదలు పెట్టారు. రూల్స్ ప్రూవ్ చేసి వేల కోట్ల రూపాయల పథకం తోపాటు ఇందువలననే సిలిండర్ పథకాలను అమల్లోకి తీసుకొచ్చారు. ఈ మధ్య కాలంలోనే ఖమ్మంలో ఇందిరమ్మ ఇళ్ల పథకాన్ని ప్రారంభించారు. దీని కోసం లబ్ధిదారుల ఎంపిక ప్రక్రియ ప్రారంభమైంది. వీటితోపాటు మహిళలకు 2వేల వరకు రూపాయల నగదు ఇంటి, విద్యార్థులకు 5 లక్షల విద్యా భరోసా కార్డు, రైతులకు 15వేల పెట్టుబడి సాయం, వ్యవసాయ కులీలకు 12వేల నగదు సాయం పథకాలు అమలులోకి తీసుకురావాల్సి ఉంది. ఎన్నికల హామీల్లో ముఖ్యమైన ఉద్యోగాల భర్తీ కూడా చేపట్టింది రేవంట్ సర్కారు. దీనినే పీఎస్ సి ప్రక్షాళన చేసి కొత్త చైర్మన్లుగా మహేందర్ రెడ్డి ని నియమించింది. పాత గ్రూప్ 1 నోటిఫికేషన్ల రద్దు చేసి 563 పోస్టులతో కొత్త నోటిఫికేషన్ జారీ చేసింది. దీంతోపాటు 11 వేలకుపైగా ఉద్యోగాలతో పీఎస్ సి 2024 నోటిఫికేషన్ కూడా వెల్లడించింది. గత ప్రభుత్వ హయాంలో ఉద్యోగాలు వచ్చి జాయినింగ్ ఆర్డర్ కోసం ఎదురు చూస్తున్న వారికి పత్రాలు అందించి వారికి డ్రైవింగ్ ఇస్తోంది. కేంద్రం తాత్కాలిక బడ్జెట్ ప్రవేశ పెట్టిన కారణంగా తెలంగాణ ప్రభుత్వం కూడా తాత్కాలిక బడ్జెట్ ప్రవేశ పెట్టింది. కేంద్రం నుంచి రావాల్సిన నిధులు ఇతర ఆర్థిక పనులపై అవగాహన వచ్చిన తర్వాత లోకసభ ఎన్నికల తర్వాత పూర్తి స్థాయి బడ్జెట్ ప్రవేశ పెడతామని సమాధానం. ప్రభుత్వం ఏర్పాటు అయిన తర్వాత జరిగిన అసెంబ్లీ సమావేశాల్లోనే అధికార ప్రతిష్టల మధ్య హోల్ హోల్ డిస్ కస్ షన్ జరిగాయి. భవిష్యత్లో అసెంబ్లీ డాం ఉండబోతోందో అనే సినీమా కు ముందే డ్రైలర్ ఇచ్చేశాయి. అధికారంలోకి వచ్చిన మొదటిరోజే విద్యుత్, ఆర్థిక, జననలనరుల విభాగాల్లో ఉన్న వాస్తవ పరిస్థితులు తెలియజేస్తూ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం శ్వేత పత్రాలు రిలీజ్ చేసింది. అసెంబ్లీలో కూడా చర్చకు పెట్టింది. గత ప్రభుత్వం చేపట్టిన

అనారోగిక విధానాలతో తెలంగాణ రాష్ట్రం చాలా సజ్జపోయిందని చెప్పుకొచ్చింది. దీనిపై బీఆర్ఎస్, కాంగ్రెస్ నేతల మధ్య తీవ్ర స్థాయిలో చర్చలు నడిచాయి. మేడిగడ్డ విషయంలో కాంగ్రెస్, బీఆర్ఎస్ మధ్య వారే నడిచింది. అధికార పక్షం కుంగాయని చెప్పుకొచ్చిన ప్రభుత్వం ఎమ్మెల్యేలతో ప్రాజెక్టును సంరక్షించింది. జరిగిన విద్యుత్ సాన్ని ప్రపంచానికి తెలియజేసింది. అసంతరం కొన్ని రోజుల తర్వాత నిజాద్వారా పేరుతో బీఆర్ఎస్ నేతలు కూడా మీడియాను ప్రాజెక్టు తీసుకెళ్లారు. కృష్ణానదిపై ప్రాజెక్టులు కేటావంటికి అప్పగించే కూడా తెలంగాణలో మూడవ రేగింది. ఈ విషయంలో బీఆర్ఎస్ కాంగ్రెస్ నేతలు ఒకరిపై ఒకరు దుమ్మెత్తి పోసుకున్నారు. బడ్జెట్ సమావేశాల్లో ప్రధానంగా దీనిపై చర్చ అందింది. కాంగ్రెస్ వచ్చిన తర్వాత ఈ పరిస్థితులు తలెత్తాయి నడిచింది బీఆర్ఎస్ సర్కారంటే భారీ బహిష్కరణ సభలు నిర్వహించి... ఇంతలో అప్పగించే నిర్ణయంపై ప్రభుత్వం వెనక్కి తీసుకుంది. సభా తీర్మానం చేసి కేంద్రానికి పంపించింది. కేంద్రం, గవర్నర్లతో ఎలాంటి ఘర్షణ పూరిత వాతావరణం కల్పించారనీ సమాధానం సేవకుండా రేవంట్ సర్కారు. గవర్నర్లతో కల్పించిన విధానం కార్యక్రమాల్లో పాల్గొన్నారని రేవంట్, ప్రధాని వచ్చిన ప్రతిసారి ఎయిర్ ఫోర్స్ కు వెళ్లి సాగతం పలుకుతున్నారు. అధికారిక కార్యక్రమాల్లో పాల్గొంటున్నారు. ప్రధాని వచ్చిన ప్రతిసారి రాష్ట్రానికి కావాల్సిన నిధులు అదు గుతామని... వాటిని ఇవ్వకుంటే నిలదీయడానికి వెనక్కి తగ్గో పన్నులు. వందరోజుల పాలన పూర్తి చేసుకొని సెంచరి కొద్ది రేపం ట్... ప్రస్తుతానికి సిక్స్ గా భారీ ఉన్నాయి. అదే టైంలో డిస్ కస్ షన్ పడిన సందర్భంగా కూడా ఉన్నాయి. మెట్రోనికీ అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత ఆయన తీరు, ఆసుపత్రిలో ఉన్నప్పుడు కేసీఆర్ కు పరామర్శించడం, మోడీతో సఖ్యత, గవర్నర్ కు ఇచ్చిన గౌరవం, అసెంబ్లీలో ప్రతిపక్షాల పక్ష అసనంపై తీరు, పార్టీలో అందర్నీ కలుపుకొని వచ్చిన మొదటి ముద్రలు అప్పటి నుండి ప్రజలకు పరిచి కులు రేపంకే 80 శాతం మార్పులు వేయచ్చని చెబుతున్నారు. అందుకే రేవంట్ కూడా వచ్చే రోజుల్లో అసెంబ్లీలో ఉన్నప్పుడు తమ పాలనను రిఫరెండ్ చేస్తూ చెప్పుకుంటున్నారు. ఇప్పటికే కొన్ని చోట్ల అభ్యర్థులను ప్రకటించిన కాంగ్రెస్ నిట్లు గెలుచుకునే దిశగా దూసుకెళ్లింది. చాలా మంది బీఆర్ఎస్, బీజేపీ లీడర్లు కూడా కాంగ్రెస్ వైపు చూస్తున్నారు. ఆ పార్టీలో కలిసి నడిచేందుకు నిర్ణయమవుతున్నారు. పరిపాలన అధ్యక్షతలో ముందుకు సాగుతూనే సంక్షేమ పథకాలు అమలు చేస్తూ రాబోయే పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో 14 నిట్లు గెలిపించుకునే ధీమాతో ముందుకు సాగుతున్నారు. మెట్రోనికీ రేవంట్ రెడ్డి ఇటు పాలనలో అటు పార్టీలో సమాంతర పూజోన్న అమలు చేయడం తో కాంగ్రెస్ పార్టీ శ్రేణులు, కార్యకర్తలు నూతన ఉత్సాహం వెల్లడిస్తున్నారు.

నమ్మినవారికి ఓటేయండి, నమ్మకపోతే ముఖం చాటేయండి!

ఎన్నికల కాలం! తెల్లారకముందే వినపడుతున్న మైకుల శబ్దాల్లో తమ నాయకుల గొప్పతనాన్ని, ప్రతి నాయకులపై దూషణను వింటూనే నిద్ర లేస్తున్నాం! ప్రజల సమస్యల పరిష్కారాల వాగ్దానాలు వినపడుతున్నట్లు లేదు. ఒక కుటుంబ సభ్యులే రాజకీయ మనుగడ కోసం తలా ఒక పార్టీలో తరిస్తూ వారి గురించి మనకు తెలియనట్లు వివరిస్తున్నప్పుడు పొద్దుటి ఇడ్లీ తినాలా, అట్టుతినాలా అన్నట్లు ఏదో అయోమయం. ఈ వర్తమానంలో ఒక పార్టీ తరఫున మాటలు, పాటలు పాడి, అరవి చించుకుంటున్న గొంతుక నిన్నో వేరే పార్టీ నాయకుణ్ణి పొగడినట్లు గుర్తొస్తోంది. బట్టలు ఊడగిందయాల, ఊరగించడాల, దుష్ప్రవర్తనలూ, బంకా ఖాతాలు, పాశాలోకాలు, క్షాన్ వార్డులు, కోల్ వార్డులు, ఇది ఎన్నికల కాలం, ప్రజల వ్యక్తిత్వానికి ఒక పరిష్కారం కాదు. కానీ రాజకీయనాయకులకు ఇది ఎన్నో కలల కాలం! కన్న కల వర్తమానంలో నెరవేరిన నాయకుడి భవిష్యత్తు కార్యవారణ కార్యకర్తలకు సంబంధం లేనివిధంగా నాలిక మూడు మడతల్లోంచి మూడు శబ్దాలతో, మూడు కొత్త వాగ్దానాలు రావచ్చు. మూడు నాలుగు పార్టీల కూటమిలో ముచ్చటగా పాత్రలు కుదురుకోవచ్చు. మూడు పార్టీల తెండలను మీటింగుల్లో అటూ ఇటూ ఊపుకుంటూ భుజాన మోస్తూ, కలగాపులగమై రంగుల, హంగుల నినాదాలతో మనల్ని కన్నాజే చేయవచ్చు. రాష్ట్ర ప్రజల బాగుకోసం రవంత రంగు మారిందని బుకాయించవచ్చు. మం దు పదవి అనుభవించిన కాలంలో ప్రజలకిచ్చిన వాగ్దానాలు మ్యానిఫెస్టో

అంటూ ఒకటన్నుడని గుర్తొకపోతే మళ్ళీ "అకాశం దించాలా, నెలవంకా తుంచాలా, శిగలో ఉంచాలా" అంటూ ప్రేమికులను అడిగినట్లుగా అడిగి తమ పార్టీకి పటిష్టతను, సమైక్యతను, ప్రజాస్వామ్య విలువలను గురించి ధనస్వామ్యంలో ఉద్భవించిన రంగుల కలువల పరిమళం మన ముక్కుపూలాలకు చేరినప్పుడు, కడుపునిండిపోయిన ఫీలింగ్ తో భోజనం అవసరం కూడా లేకపోవచ్చు. ప్రతి పదినిముసాలకొకసారి ది.వీ.ల్లో వస్తున్న రాజకీయ ప్రకటనల్లో ముగిసిన మి డినికీ మీరు మరచిపోవచ్చు. ఇదిలా ఉంటే ఈ పాత్రలన్నీ అయోమికిల రూపంలో సినీమాల్లో జోరబడి ఎవరికి వచ్చిన, వచ్చని కథ సినీమాగా రావడం, దాన్ని గురించి కోర్టులు, మనం కూడా కన్నాజ్యనేలో పడడం జరుగుతోంది. ప్రతిపక్షంలో అపరిచితుడైన నాయకుడు ప్రభుత్వంలోకి వస్తే ఏమీ తెలియని అమాంతుడైన 'రామం' గా మారవచ్చు. గుడిలో విషాధి నామాలు, బరిలో రాజకీయ పాతాలు, చర్చిలో ప్రార్థనలు, మనీదుల్లో నూజూలు, రైతు ఉద్యమాల్లో తలపాగాలు, ఇవన్నీ తమ వ్యక్తిగత నటనా చాతుర్యాన్ని, అధికారపై ఆరాటాన్ని ప్రజలు గుర్తించలేరనే వారి భావనలో బలం ఉండవచ్చు. వీలవుతుంటే పనిలేకుండా పాటల డిజి స్క్రీన్ క్లయింట్లు, పాదపాత్రలతో పలకరింపులు, ఇవన్నీ మీ గుమ్మం గడప తొక్కి ఓటుకోసం మీ క్షేమాలు విచారిస్తున్నప్పుడు పొగిపోకుండా, మీ మనసులో ఉన్న నాయకులకోసం కుంగిపోకుండా, రాష్ట్ర సంక్షేమం విషయం కన్నాజ్యనేలేకు

మళ్లీ బిజెపీలోకి గాలి

కర్ణాటక మాజీ మంత్రి, ఘెనంగి రాజాజుగ పేరు తెచ్చుకున్న గాలి జనార్ధన్ రెడ్డి మళ్లీ బిజెపీలో చేరారు. లోక్సభ ఎన్నికల ముందు ఆయన ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నారు. గంగావతి నియోజకవర్గం నుంచి ఎమ్మెల్యేగా ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్న ఆయన

అక్రమ ఘెనంగి కేసులో నిందితుడిగా ఉన్నారు. రాజకీయాలపై ఉన్న ఆసక్తితో గతేడాది అసెంబ్లీ ఎన్నికల ముందు కర్ణాటకా రాజకీయ ప్రగతి పక్షం () పార్టీని స్థాపించారు. అంతకు ముందు దాదాపు రెండు దశాబ్దాల పాటు బిజెపీలోనే

సన్నిహితంగా ఉన్న ఆయన ఇలా ప్రత్యేకంగా పార్టీ పెట్టడంపై పెద్ద ఎత్తున చర్చ జరిగింది. మళ్లీ ఇప్పుడు లోక్సభ ఎన్నికల ముందు బిజెపీ కండువా కప్పుకున్నారు. ఆయన పార్టీని బిజెపీలో విలీనం చేశారు. భార్య ఆరుణ లక్ష్మితో పాటు మరెవరో మంది కుటుంబ సభ్యులతో సహా బిజెపీ సీనియర్ నేత యదీయా రెడ్డిని కలిశారు. ఆయన సమక్షంలోనే బిజెపీలో చేరారు. ఇటీవలే ఢిల్లీలో కేంద్రకాం మంత్రి అమిత్ షా కలిశారు గాలి జనార్ధన్ రెడ్డి. అయితే.. ఇటీవల జరిగిన రాజకీయ ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి అయిన మధుకునిచ్చారు. ఇప్పుడు భారతీ బిజెపీలో పార్టీని విలీనం చేశారు. నరేంద్ర మోడీని మూడోసారి ప్రధానిగా చూడాలన్న ఆకాంక్షతోనే బిజెపీలో చేరడంపై చెప్పారు.



కిమ్ కూర్చోని మాట్లాడుకుందాం

చర్చలకు జపాన్ ప్రతిపాదన

- జపాన్ - ఉత్తర కొరియాల మధ్య త్వరలో చర్చలు జరిగే అవకాశం
- ప్రకటించిన నియంత కిమ్ జోంగ్ ఉన్ సోదరి యో జోంగ్

టోక్యో : బద్ధ శత్రువులైన ఉత్తరకొరియా, జపాన్)ల మధ్య చర్చలు జరిగే అవకాశం ఉంది. ఈ విషయాన్ని ప్యాంగ్యాంగ్ పాలకుడు కిమ్ జోంగ్ ఉన్ (సోదరి కిమ్ యో జోంగ్ సోమవారం వెల్లడించారు. జపాన్ ప్రధాని ఫుమియా కిషిడా తన సోదరుడితో సమావేశం కోసం అభ్యర్థించారని అమె పేర్కొన్నారు. టోక్యో విధానాల్లో మాధుర్యం కలుపుతూ ఏ సమావేశమైనా సాధ్యం కాదని తెలిపారు. వీలైనంత త్వరలో డిజిఆర్ఎస్ స్టేట్ అఫైర్స్ కమిషన్ చైర్మన్ (కిమ్)తో భేది కావాలని ఇటీవల కిషిడా అడిగారు. దీనిలో ఇరుదేశాల సంబంధాలు కొత్త అభిప్రాయం ప్రారంభించడంలో జపాన్ రాజకీయ నిర్ణయమే కీలక పాత్ర పోషించవచ్చు. ఆ దేశం ఇంకా అవసరాల అంతం పైనే పట్టుబడితే మాత్రం దానిని ఎటువంటి పరిష్కారం లేదు. ఆయన కోరుకున్నారు. నిర్ణయించుకున్నారనే భేది జరగదు. ఈ ప్రాంతంలో

సన్నిధితను టోక్యో నిజంగా కోరుకుంటేనే సాధ్యమవుతుంది అని యో జోంగ్ పేర్కొన్నారు. గత నెల అమె మాట్లాడుతూ జపాన్ నాయకులను తమ దేశ పర్యటనకు ఆహ్వానించే అవకాశం ఉందని సూచనప్రాయంగా తెలిపారు. ఈ ప్రకటనపై నేడు జపాన్ ప్రధాని కిషిడా కూడా స్పందించారు. తనకు కేసీఎన్ఎం సంస్థ రిపోర్టుల గురించి తెలియదన్నారు. ఆ చర్చలకు సంబంధించిన అంశాలపై బహిరంగంగా మాట్లాడవని తెలిపారు. ఉత్తరకొరియాలో చర్చలు కీలకమని పేర్కొన్నారు. మరోవైపు అవసరాల అంతం వంటి వాటిలో ఉన్నత స్థాయి చర్చలు జరిపి పరిష్కారం కనుగొనటం చాలా ముఖ్యమని ఆయన ఇటీవల పార్లమెంట్లో కూడా పేర్కొన్నారు. ఉత్తరకొరియా-జపాన్ మధ్య వైరం 1910 నుంచి తీవ్ర స్థాయిలో కొనసాగుతోంది. టోక్యో దశలు కొరియా దృఢపక్షాన్ని అక్రమించుకొని



అరాచకం స్వీకరించడం దీనికి ప్రధాన కారణం. ఆ తర్వాత ఉత్తరకొరియా 1970, 80ల్లో కొందరు విజేతలను పంపి 13 మంది జపాన్ వాసులను కిషిడా చేయించింది. వీరితో తమ గూఢచారులకు జపాన్ భాష, ఆచారాల్లో శిక్షణ ఇప్పించాలని భావించింది. ఈ విషయాన్ని 2002లో ఉ.కొరియా అంగీకరించింది. అదే విధాది అప్పటి జపాన్ ప్రధాని కోయిజుమి ప్యాంగ్యాంగ్ పర్యటనకు వెళ్లారు. ఈ సందర్భంగా అందరూ సంబంధాలు సాధారణ స్థితికి తీసుకొచ్చేందుకు ఒప్పందం చేశారు. ఉ.కొరియాకు అర్థక సాయం అఫర్ చేశారు. ఆ సమయంలో బందీల్లోని ఐదుగురు జపాన్ వాసులను పరిమిట్టారు. ఆ తర్వాత ఇరు దేశాల సంబంధాలు తిరిగి దెబ్బతిన్నాయి.

తెలంగాణ అధ్యక్షుడిగా బాబూ మోహన్



తెలంగాణ బ్యారో ప్రతినిధి, ప్రజాశాంతి పార్టీ తెలంగాణ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడిగా మాజీ మంత్రి, సీని నలుగురు బాబూ మోహన్ ను ఆ పార్టీ అధినేత కేపీ పాల్ నియమించారు. హైదరాబాద్ లో నిర్వహించిన మీడియా సమావేశంలో ఆయన ఈ మేరకు ప్రకటించారు. ఈ సందర్భంగా కేపీ పాల్ మాట్లాడుతూ... ప్రజల కోరిక మేరకు తెలంగాణలో మొత్తం 17 స్థానాల్లో అభ్యర్థులను నిలబెడుతున్నామని చెప్పారు. ప్రజాశాంతి పార్టీ తరఫున తొలి అభ్యర్థిగా పరంగల్ స్థానానికి బాబూ మోహన్ ను ఇప్పటికే ప్రకటించామని తెలిపారు. ప్రజాశాంతి పార్టీలో బాబూ మోహన్ చేసిన తర్వాత అనేక మంది పార్టీలో చేరడంపై వ్యవస్థాపన చెప్పారు. తెలంగాణలో బిజెపీకి ఓటలు బ్యాంకు లేదని... అందుకే కాంగ్రెస్ లో నలుగురు ఏకీకృత పింజీలను తయారు చేసేందుకు కేపీ పాల్ ఎద్దేవా చేశారు. వీరిలో రేపల్లె రెడ్డి, పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, కోమటిరెడ్డి వెంకట రెడ్డి ఉన్నారు... మరో నేత కూడా ఓటి అయ్యే అవకాశం ఉందని చెప్పారు. వందేళ్ల పాలనలో కాంగ్రెస్ పార్టీ చురుగ్గా ఉన్నా కూడా ఇప్పటికే... విద్యుత్ కోతలకు కూడా మొదలయ్యాయని విమర్శించారు

కాంగ్రెస్ లోకి సభ అభ్యర్థుల ఆరో జాబితా విడుదల

ఎలాగైనా సరే అధికారం చేపట్టాలని భావిస్తున్న ఇండియా కూటమి

మరికొద్ది రోజుల్లో జరగడం వల్ల లోక్ సభ ఎన్నికల కోసం ప్రధాన పార్టీలన్నీ తమ అభ్యర్థుల ప్రకటనలో బిజీగా మారాయి. ఎలాగైనా సరే అధికారం చేపట్టాలని భావిస్తున్న ఇండియా కూటమి ఓ వైపు... మూడో సారి అధికారంలోకి వచ్చి హక్కుల కోణాల్లో బిజీగా మరోవైపు పావులు కదుపుతున్నాయి. ఈ పరిణామాల మధ్య అభ్యర్థుల ప్రకటనలు చర్చనీయాంశంగా మారుతున్నాయి. ముఖ్య నేతలు, సీనియర్ నేతలు, కొత్త నేతలు ఇలా అన్ని వర్గాలను జేసే చేసుకుని క్యాంపేయ్ లిస్ట్ రివీజ్ చేస్తున్నాయి. తాజాగా కాంగ్రెస్ () పార్టీ అభ్యర్థులతో కూడిన ఆరో జాబితాను విడుదల చేసింది. ఈ జాబితాలో రాజస్థాన్ నలుగురు, తమిళనాడుకు ఒకరిని ప్రకటించారు. రాజస్థాన్లో ఆల్బర్ట్ స్టాన్ నుంచి రామచంద్ర రాయర్, రాజ్ కుమార్ నుంచి సుధర్శన్ రాయర్, భిల్వారా నుంచి డాక్టర్ దామోదర్ గుర్జర్, కోట నుంచి ప్రహ్లాద్ గుంజాల్జు బరిలో నిలిచారు. వీరితో పాటు తమిళనాడులోని తిరువల్లూర్ లోక్సభ స్థానం నుంచి న్యాయవాది సి.రాజ్ కృష్ణ బ్రూస్ టిక్కెట్ ఇచ్చారు. కాగా నిన్న (ఆదివారం) నె కాంగ్రెస్ అభ్యర్థుల ఐదో జాబితాను విడుదల చేసింది.



మాజీ మంత్రి ఎర్రబెల్లిపై సీఎం రేవంత్ కు ఫిర్యాదు

తెలంగాణ బ్యారో ప్రతినిధి: బీఆర్ఎస్ నేత, మాజీ మంత్రి ఎర్రబెల్లి దయాకరరావు హైదరాబాద్ కు చెందిన వ్యాపారీ శరణ్ చౌదరి ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డికి ఫిర్యాదు చేశారు. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ హయాంలో దయాకర రావు తనను అక్రమంగా నిర్వహించి తన నేపథ్యం బంధువు విజయ్ పిట్టల బలవంతంగా రిజిస్ట్రేషన్ చేయించారని ఫిర్యాదులో పేర్కొన్నారు. రెండు రోజులపాటు తనను అక్రమంగా నిర్వహించడమే కాకుండా... రూ.50 లక్షలు ఇవ్వాలంటూ తన కుటుంబ సభ్యులను బెదిరించారని ఆరోపించారు. దీంతో తన స్నేహితుడు డా.50 లక్షలు విరికి అందజేశారని, అనంతరం తనను వదిలివెళ్లారని పేర్కొన్నారు. ఈ ఘటనపై హైకోర్టులో రిట్ పిటిషన్ వేశానని, అయితే పిటిషి ఉమా మహేశ్వర్ రావు తన పద్ధతు పోలీసులను పంపి బెదిరించడంతో ఆ పిటిషన్ ను ఉపసంహరించుకున్నారని వివరించారు. ఆగస్ట్ 21, 2023లో తాను ఆఫీస్ కు వెళ్తుండగా నివిల్ దుస్తుల్లో కొందరు వ్యక్తులు తనను అడ్డగించి తాము పోలీసులను చెప్పి సీసీఎస్ కు తీసుకెళ్లారని వివరించారు. మంత్రి ఎర్రబెల్లి దయాకర రావు, డి.సీ.రా. కిషన్ రావు సూచనల మేరకు తనను పోలీస్ స్టేషన్ లో నిర్వహించి కొట్టారని ఫిర్యాదులో ఆయన వివరించారు. పలువురి నుంచి అక్రమంగా నగదు డిమాండ్లు సేకరించినట్లు తనపై పిటిషి ఉమా మహేశ్వర్ రావు కేసు నమోదు చేస్తూంటూ బెదిరించారని ఈ సందర్భంగా వివరించారు. ఈ ఘటనపై సుమర్ల విచారణ జరిపి తనకు న్యాయం చేయాలని సీఎం రేవంత్ రెడ్డిని వ్యాపారి శరణ్ చౌదరి కోరారు.

ఒకే రోజు రెండు రచ్చెస్ నౌకల ధ్వంసం

- ఉత్తయిన జనరల్ స్టాన్ విభాగం ప్రకటన
- ఇప్పటికే యుద్ధంలో 20 నౌకలను నష్టపోయిన రచ్చెస్



మాస్కో: ఉత్తయిన జే ఆరుగుతున్న యుద్ధంలో రచ్చెస్ కు భారీ ఎదురుదెబ్బ తగిలింది. సల్జన్ ముద్ర దళంలోని రెండు కీలక నౌకలను కీమ్ దళాలు ఒకే రోజు ధ్వంసం చేశాయి. ఈ విషయాన్ని ఉత్తయిన జనరల్ స్టాన్ విభాగం ప్రకటించింది. యు.హెచ్. ఆఫీస్ ల్యాండ్ లో మిస్సైల్ పేల్చివేసినట్లు తెలిపింది. మరోవైపు యూరే రక్షణ మంత్రి గ్రాండ్ మాస్కో మాట్లాడుతూ ఉత్తయిన చర్య చరిత్రలో నిలిచిపోవడంపై పేర్కొన్నారు. వుత్తిన సల్జన్ సముద్రం నుంచి సురక్షితంగా పోరాడే అవకాశం లేదు. 1783 నుంచి రచ్చెస్ ఖాకీ రీ దళం నిర్వహిస్తున్న ప్రయోజనం లేదు అని పేర్కొన్నారు. ఈ యుద్ధంలో ఉత్తయిన ఓటమిని ప్రపంచం తట్టుకోలేదని పొంపు పేర్కొన్నారు. రచ్చెస్ దాడులను తట్టుకోవడా కిమ్మి తాము అందగా ఉంటామన్నారు. తాజా డాడితో రచ్చెస్ ఇక కేవలం మూడు ర్యాండ్ లో మిస్సైల్ మాత్రమే సల్జన్ సముద్రంలో మిగిలినట్లైంది. యుద్ధం మొదలు నవంబర్ 2019లో ప్రారంభమైంది. అప్పటినుండి 13 నౌకలు ఉండేవి. మరోవైపు రచ్చెస్ నియమించిన సెవెన్ థోర్ గవర్నర్ మాట్లాడుతూ ఉత్తయిన డాడితో స్టాన్ నివాస భవనాలు, రక్షణ వ్యవస్థలు దెబ్బతిన్నట్లు పేర్కొన్నారు. వీటికి సంబంధించిన చిత్రాలను సామాజిక మాధ్యమాలలో ప్రచురించవద్దని ప్రజలను కోరారు. 17 బన్నులు దెబ్బతిన్నట్లు పేర్కొన్నారు. ఒక కీమ్ ప్రయోగించిన 10 క్షిపణులను కూల్చివేశామని చెప్పారు. యుద్ధం మొదలైన నాటి నుంచి దాదాపు 20 రచ్చెస్ యుద్ధ నౌకలను ఉత్తయిన ధ్వంసం చేసింది. దీంతో ఇక్కడ ఉన్న ఖాకీ దళంలోని మూడోవంతు నౌకలను ముంచేసినట్లైంది. వ్యావహారిక ఉత్తయిని అసలు సౌకర్యం అనేకే లేకుండా ఈ స్థాయిలో రచ్చెస్ నష్టం కలిగించడం విశేషం. ఉత్తయిన దాడులను తట్టుకోలేక గతేడాది రచ్చెస్ చాలా పరకు ఖాకీ సేకారణాన్ని ఇతర ప్రాంతాలకు తరలించింది. సెప్టెంబర్ 2023లోనే సౌకార ప్రధాన స్థానాన్ని కూడా ఉత్తయిన ధ్వంసం చేసింది.

కెసిఆర్ కు కృతజ్ఞతలు

- సమస్యయంతో ముందుకు సాగుతా
- హైదరాబాద్ లోకి సభ నియోజకవర్గం
- బి.ఆర్.ఎన్ అభ్యర్థి గడ్డం శ్రీనివాస్ యాదవ్



తెలంగాణ బ్యారో ప్రతినిధి హైదరాబాద్: హైదరాబాద్ లోక్సభ నియోజకవర్గం నుంచి భారత రాష్ట్ర సమితి పార్టీ అభ్యర్థి గా సీనియర్ నేత గడ్డం శ్రీనివాస్ యాదవ్ పోటీ చేయనున్నారు. ఈ సందర్భంగా మాజీ ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ ఆయన పేరును సోమవారం అధికారంగా ప్రకటించారు. పార్టీలో సీనియర్ నేతగా ఉన్న గడ్డం శ్రీనివాస్ యాదవ్ బీకాంపో పట్టణంపై అయ్యారు. హైదరాబాద్ విద్యాసంస్థల చైర్మన్ గా వ్యవహరిస్తున్నారు. మంచి విద్యావైఖరి గుర్తింపించి పాఠశాల, ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో మాజీ లైబ్రరీ చైర్మన్ గా విశేషమైన సేవలను అందించారు. అదే విధంగా గడ్డం గంగాధర్ యాదవ్ ఫౌండేషన్ చైర్మన్ గా కూడా పనిచేస్తున్నారు. గౌరవసాహితీ నియోజకవర్గం సీనియర్ భారత రాష్ట్ర సమితి నాయకుడిగా ఆయనకు గుర్తింపు ఉంది. గత మూడు దశాబ్దాలుగా ప్రజా సేవలో భాగంగా కార్యక్రమాలు నిర్వహించి మంచి పేరు తెచ్చుకున్నారు. రెండుసార్లు అసెంబ్లీ టిక్కెట్ కోసం రేసులో ఉన్నారు. గత పది సంవత్సరాలుగా గడ్డం గంగాధర్ యాదవ్ ఫౌండేషన్ అభ్యర్థులలో లెక్కకు మిక్కిలి నిరంతరం కార్యక్రమాలను చేపడుతూ వస్తున్నారు. గడ్డం గంగాధర్ యాదవ్ కుమారుడు అయిన గడ్డం శ్రీనివాస్ యాదవ్ కు భార్య, ఇద్దరు పిల్లలు ఉన్నారు. **కేసీఆర్ కు కృతజ్ఞతలు:** ఈ సందర్భంగా గడ్డం శ్రీనివాస్ యాదవ్ తెలంగాణ భవన్ లో మాట్లాడుతూ తనకు ప్రతిష్టాత్మకమైన హైదరాబాద్ లోకి సభ నియోజకవర్గం ఏ ఆర్ ఎన్ టిక్కెట్ సేకరించడంపై పట్టు భారత రాష్ట్ర సమితి అధినేత మరియు మాజీ ముఖ్యమంత్రి కల్వకుంట్ల చంద్రశేఖర్ రావుకు కృతజ్ఞతలు తెలియజేశారు. తనపై అధిష్టాన వర్గానికి ఉన్న నమ్మకానికి టిక్కెట్ కిరాయి ంపు నిధిధానమని ఆయన చెప్పారు. పార్టీ నేతలను మరియు కార్యకర్తలను మరియు ప్రజలను సమస్యయం చేసుకుంటూ ముందుకు సాగుతానని ఆయన సందర్భంగా స్పష్టం చేశారు.

బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ హయాంలో నాపై అక్రమ కేసు

తెలంగాణ బ్యారో, ప్రతినిధి: బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ హయాంలో ట్యాన్స్ ఫోర్స్ డి.సి.బి, సిసిఎస్ ఎస్ఎస్ఎస్ వేధించారని సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి వద్దపెట్ట శరణ్ చౌదరి ఫిర్యాదు చేశారు. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం అధికారంలో ఉన్నప్పుడు తనను అక్రమంగా నిర్వహించి అప్పటి మంత్రి ఎర్రబెల్లి దయాకర రావు బంధువు పేర ఇబ్బు రిజిస్ట్రేషన్ చేయించారని, మరో 50 లక్షల నగదును తీసుకున్నారంటూ ఇంటరాపిల్స్ లో ఉండి వ్యాపారి శరణ్ చౌదరి సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి ఫిర్యాదు చేశారు. 2023, ఆగస్ట్ 21న తాను కార్యాలయానికి వెళుతుండగా నివిల్ దుస్తుల్లో వచ్చి అడ్డుకున్న కొందరు తాము పోలీసుమని చెప్పి సీసీఎస్ కు తీసుకెళ్లారు. సిసిఎస్ ఏసీబి ఉమా మహేశ్వర్ రావు తాను పలువురి నుంచి అక్రమంగా డిమాండ్ లు

- పోలీస్ స్టేషన్ లో నిర్బంధించి చిత్రహింసలకు గురిచేశారు
- మాజీ మంత్రి ఎర్రబెల్లి దయాకర రావు బంధువు పేర అక్రమ రిజిస్ట్రేషన్
- 50 లక్షలు డిమాండ్ చేసి పనులు చేశారు
- ట్యాన్స్ ఫోర్స్ డి.సి.బి రాధా కిషన్ రావు, సీ.సీ.సి.ఎస్.ఎస్.సి. ఉమా మహేశ్వర్ రావు
- సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి వద్దపెట్ట శరణ్ చౌదరి ఫిర్యాదు
- న్యాయపోరాటం చేస్తానంటున్న వద్దపెట్ట శరణ్ చౌదరి

సేకరించినట్లు కేసు నమోదుచేసి బెదిరించారు. అప్పటి మంత్రి ఎర్రబెల్లి దయాకర రావు, డి.సీ.రా. కిషన్ రావు సూచనల మేరకు తనను పోలీస్ స్టేషన్ లో నిర్బంధించి కొట్టారని సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి ఇచ్చిన ఫిర్యాదులు పేర్కొన్నారు. బలవంతంగా మాజీ మంత్రి ఎర్రబెల్లి దయాకర రావు బంధువు విజయ్ పిట్టల మీద ఇబ్బులు రిజిస్ట్రేషన్ చేయించినట్లు తెలిపారు. రెండు రోజులపాటు అక్రమంగా నిర్వహించి తన కుటుంబ సభ్యులను 50 లక్షలు ఇవ్వాలని బెదిరించి తన స్నేహితుడు 50 ఇచ్చిన తర్వాత వదిలి వెళ్లినట్లు ఫిర్యాదులో పేర్కొన్నారు. దీనిపై తాను హైకోర్టులో రిట్ పిటిషన్ చెయ్యగా ఏసీబి ఉమా మహేశ్వర్ రావు పోలీసులను తన పద్ధతు పంపి బెదిరించి పిటిషన్ ను

ఉపసంహరించుకునేలా చేశారని ఫిర్యాదులు సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి పేర్కొన్నారు. దీనిపై ఫుల్ విచారణ జరిపించి న్యాయం చెయ్యాలని సీఎం రేవంత్ కోసం భారత ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ నాయకత్వానికి ఆకర్షణదీపై తాను భారతీయ జనతా పార్టీలో చేరి పార్టీ ప్రతిష్ట కోసం కృషి చేస్తున్న తనను బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం బార్డెట్ చేసి తనకు సంబంధం లేని కేసులో బెదిరించి వేధించారని పేర్కొన్నారు. అవినీతి అత్యాచారాలు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి చేస్తున్న విచారణలు హరించదగ్గ పరిణామం అని అన్నారు. భవిష్యత్తులో తాను సైతం తనను బార్డెట్ చేసి, మోసం చేసిన విధంగా వివరించి అధికారులపై న్యాయపోరాటం చేస్తానని స్పష్టం చేశారు.

రాష్ట్ర వ్యాప్త పర్యటనకు కేసిఆర్ సన్నద్ధం

- అభ్యర్థుల తరపున ఇక విస్తృత ప్రచారం
- ఎంపీ ఎన్నికల్లో ప్రధాన ఆకర్షణగా మాజీ ముఖ్యమంత్రి

తెలంగాణ బ్యారో ప్రతినిధి: హైదరాబాద్: భారత రాష్ట్ర సమితి పార్టీ అభ్యర్థులకు మరియు మాజీ ముఖ్యమంత్రి కల్వకుంట్ల చంద్రశేఖర్ రావు రాష్ట్ర వ్యాప్త పర్యటనలకు సన్నద్ధం చేస్తున్నారు. పార్లమెంట్ ఎన్నికల నేపథ్యంలో అసెంబ్లీ ఎన్నికల తరహాలోనే సుడిగాలి పర్యటనలు నిర్వహించేందుకు ప్రణాళికలు రూపొందిస్తున్నారు. ఇదిలా ఉండగా పార్లమెంటు ఎన్నికల్లో పోటీచేసే మొత్తం 17 స్థానాలకు బిఆర్ఎస్ పార్టీ అభ్యర్థులను ప్రకటించింది. హైదరాబాద్ అభ్యర్థి ప్రకటనతో అభ్యర్థుల ఎంపిక ప్రక్రియ ప్రారంభమైంది. ఈ మేరకు బిఆర్ఎస్ అధినేత కేసీఆర్ అభ్యర్థుల ఎంపికలో సామాజిక సమతూకం పాటించడంలో బహుముఖ ప్రజా విశ్వాసాన్ని చూపగోస్తోంది. ప్రజాబలం పున్న నేతలను ఎంపికచేయడం ద్వారా ప్రత్యేక పార్టీలకన్నా విజయవంతాలు



మెరుగ్గా సాధించే పరిస్థితి కల్పించారు. లిస్టు ప్రకటన కోసే ఒక విశ్వాసం

నెలకొనడం గమనార్హం. ఇటీవలి అసెంబ్లీ ఫలితాల అనంతర పరిస్థితుల్లో రాష్ట్రవ్యాప్తంగా కేసీఆర్ పాలనను ప్రజలు తిరిగి గుర్తుచేసుకుంటున్న పరిస్థితి ఉన్నది. ఇది సర్వత్రా వ్యాపిస్తున్నది. ఈ నేపథ్యంలో ముందుకు వచ్చిన పార్లమెంటు ఎన్నికల్లో విజయవంతంగా మోగించేందుకు పార్టీ సన్నద్ధమైంది. అధినేత కేసీఆర్ దివేసలతో ఎన్నికల కార్యక్రమంలోకి ఎక్కడిక్కడ అభ్యర్థులు దూసుకుపోతున్నారు. కాగా ఇప్పటికే ప్రకటించిన కొందరు అభ్యర్థులు వారి వారి పార్లమెంటు నియోజక వర్గాల్లో పర్యటిస్తున్న ప్రజలకు చేరువవుతున్నారు. ఈ సందర్భంగా వారికి ప్రజల్లోంచి అనూహ్యమధ్యకు లభిస్తుండడం గమనార్హం. పార్టీ ముఖ్యనేతలు, ప్రజాప్రతినిధులు అన్ని పార్లమెంటు స్థానాల పరిధిలో విస్తృత ప్రచారాన్ని చేపట్టి ప్రజల ప్రచారాన్ని వేగవంతం చేసేందుకు సమానుత్పన్నుతున్నారు. కాగా ఎన్నికల ప్రచారాన్ని వేగవంతం చేసేందుకు అధినేత కేసీఆర్ త్వరలోనే రంగంలోకి దిగనున్నట్లు సమాచారం. రాష్ట్రవ్యాప్త పర్యటనలతో అటు పార్టీ క్రేజులో ఇటు ప్రజల్లో వనరుత్తేజాన్ని నింపి బిఆర్ఎస్ అభ్యర్థుల విజయానికి ప్రజా మద్దతు కూడగట్టుతున్నారు.



బీఆర్ఎస్ 17 ఎంపీ అభ్యర్థుల ప్రకటన

- హైదరాబాద్ ఎంపీ అభ్యర్థి గడ్డం శ్రీనివాస్ యాదవ్
- డి.సి.బి 6, జి.సి.బి 6, ఎస్.3, ఎస్.లకు 2

కావ్య. 8) నిజామాబాద్ - బాబి రెడ్డి గోపవర్ధన్ (బీసీ), 9) జూబిలాబాద్ - గాలి అనీల్ కుమార్ (బీసీ), 10) ఆదిలాబాద్ (ఎస్సీ) - అశ్రం సమ్ర (ఆదివాసి), 11) మల్కాజ్ గిరి - రాగిడి లక్ష్మారెడ్డి (బీసీ), 12) మెదక్ - బి. వెంకట్రామి రెడ్డి (బీసీ), 13) నాగర్ కర్నూల్ (ఎస్సీ) - ఆర్. ఎన్. ప్రదీప్ కుమార్. 14) సికింద్రాబాద్ - తీగున పద్మావతి గౌడ్ (బీసీ), 15) భువనగిరి - కామ్య మల్లేశ (బీసీ) 16) నల్గొండ - కంధర్ కృష్ణారెడ్డి (బీసీ) 17) హైదరాబాద్ - గడ్డం శ్రీనివాస్ యాదవ్ (బీసీ). **ఓ.పైపు అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో ఓటమితో బిఆర్ఎస్ నేతలు డీలా పడ్డారు. డాంకో లోక్ సభ ఎన్నికల్లో ఎలాగైనా సత్తా చాటాలని మాజీ సీఎం కేసీఆర్ భావించారు. కానీ కొందరు బిఆర్ఎస్ నేతలు కాంగ్రెస్, బిజెపీలో చేరిపోయారు. ముఖ్యంగా లోక్ సభ ఎన్నికల సమయంలో బిఆర్ఎస్ సిద్ధింగ్ ఎంపీలు బిజెపీ లో చేరి సీట్లు తెచ్చుకున్నారు. ఎన్నికల్లో పోటీకి సిద్ధమే, కానీ బిఆర్ఎస్ నుంచి పోటీ చేయడానికి కొందరు నేతలు వెనుకాడారు. ఈ క్రమంలో కొందరు పార్టీని వీడగా, మరికొందరు నేలు ఆఫర్ చేసినా, ఫలితంపై ఆందోళనతో చేతికి వచ్చిన ఆఫర్ రిజెక్ట్ చేశారు. బి.ఎస్.పి నుంచి ఆర్ఎస్ఎస్ ప్రవేశం కుమార్ బయటకు వచ్చి మరీ బిఆర్ఎస్ పార్టీలో చేరారు. దశలవారీగా అభ్యర్థులను**

ప్రకటిస్తున్న వచ్చిన కేసీఆర్: బిఆర్ఎస్ పార్టీకి బలమైన కేంద్ర ఉన్నప్పటికీ గతంలో ఎన్నడూ లేనట్లుగా లీడర్ల కొరత ఏర్పడింది. ప్రజాబలం ఉందని నిరూపించేందుకు కేసీఆర్ పూర్వోపాధికారి అభ్యర్థులను దశల వారీగా ఎంపిక చేస్తూ వచ్చారు. అతను ప్రాంతాన్ని బట్టి విజయవంతాలు మెరుగ్గా ఉన్న అభ్యర్థులను లోక్ సభకు పంపించి పార్లమెంట్ లో తమ గళం వినిపించాలని కోరుకున్నారు. ఇటీవలి అసెంబ్లీ ఫలితాల అనంతర పరిస్థితుల్లో రాష్ట్రవ్యాప్తంగా కేసీఆర్ పాలనను తీసుకురావడం బీ ఆర్ ఎస్ సభ ఎన్నికల్లో అవకాశం కలిగి ఉంది. ప్రజలకు మరోసారి తమ బలం నిరూపించాలని బిఆర్ఎస్ భాగి భావించారు. పార్లమెంటు ఎన్నికల్లో విజయవంతమై మోగించేందుకు పార్టీ సన్నద్ధమైంది. అధినేత కేసీఆర్ ఆశీర్వాదంతో ఎన్నికల రంగంలోకి దూకేందుకు బిఆర్ఎస్ ఎంపీ అభ్యర్థులు సిద్ధంగా ఉన్నారు. ఇప్పటికే ప్రకటించిన కొందరు బిఆర్ఎస్ అభ్యర్థులు వారి పార్లమెంటు నియోజకవర్గాల్లో పర్యటిస్తున్నారు. కేసీఆర్ ఒక్కసారి ఆదేశిస్తూ పూర్తి స్థాయిలో ప్రచారం మొదలుపెడతామని పార్టీ ఎంపీ అభ్యర్థులు చెబుతున్నారు. లోక్ సభ ఎన్నికల్లో 12 నుంచి 14 స్థానాలను బిఆర్ఎస్ సాధించాలని పార్టీ ప్రజాబలం ఉన్నట్లు ప్రకటింపాలని సీఎం రేవంత్ కోరారు.

పేద విద్యార్థులకు పస్తులేనా?

- హాస్టల్ బకాయిలు వెంటనే విడుదల చేయాలి
- గత పది నెలలుగా చెల్లించని బకాయిలు
- నిర్వాహణ ఎలా సాధ్యమో పాలకులే చెప్పాలి
- అల్లం శాఖామంత్రి భద్రతీ బిసీ నేత, ఎంపీ ఆర్ కృష్ణయ్య చర్చలు
- త్వరలో విడుదల చేస్తామని మంత్రి హామీ

తెలంగాణ బ్యారో ప్రతినిధి: రాష్ట్రంలో ఎన్నో విద్యార్థులకు పేద బిల్లులు 10 నెలల బకాయిలు వెంటనే చెల్లించాలని శాఖామంత్రి బిసీ సుబ్బయ్య సంఘం అభ్యర్థులు, రాజస్థాన్ కుటుంబ ఆర్. కృష్ణయ్య ఉప ముఖ్యమంత్రి, అల్లం శాఖా మంత్రి మల్ల భద్ర విక్రమారావు తో చర్చలు జరిపారు. ఈ సందర్భంగా ఆర్. కృష్ణయ్య మాట్లాడుతూ కూరగాయలు, మాంసం, గుడ్ల బిల్లులు గత 10 నెలలుగా చెల్లించడం లేదన్నారు. పప్పులు, సూనెలు, ఇతర నిత్యావసర వస్తువుల బిల్లులు గత 10 నెలలుగా చెల్లించడం లేదన్నారు. దీనితో హాస్టల్ కు కూరగాయలు, పప్పులు, గుడ్లు తదితర వస్తువుల సరఫరా చేసే కార్యక్రమాలు అప్పుల పావులయ్యాయి. నిత్యావసర వస్తువుల సరఫరా బంధు చేస్తూమని అంటున్నారు. దీనిమూలంగా హాస్టల్లో మానువేసే పరిస్థితి ఏర్పడింది తెలియచేశారు. దాదాపు రాష్ట్రంలోని మొత్తం బీసీ కాలేజీ హాస్టళ్ళు అడ్డంకులతో యున్నవి. 2 సంవత్సరాలుగా అడ్డం చెల్లించడం లేదు. వీటికి జాప్యం మూలంగా అడ్డం యజమానులు భవనాలు ఖాళీ చేయమని ఒత్తిడి చేస్తున్నారు. కావున వెంటనే అడ్డం భవనాలు బిల్లులు పాస్ చేయాలని తెలియచేశారు. హాస్టల్ కలిగే బిల్లులు గత 10 నెలలుగా వెండింగ్ లో యున్నాయన్నారు. వరికై సమయంలో హాస్టల్ కు కరెంటు కట్ చేసే విద్యార్థులు ఎలా చదువుకుంటారు. పక్కలు కూడా రావు. దీని ప్రభావం

విద్యార్థుల పరికర ఫలితాలపై యుంటుంది. రాష్ట్రంలో 295 బీసీ కాలేజీ హాస్టళ్ళకు, 321 బీసీ గురుకుల పాఠశాలలకు ఒకదానికి కూడా సొంత భవనాలు లేవని, సొంత భవనాలను నిర్మించాలని కోరారు. వీటి కోర్సులలో సీట్లు పొందిన వారికి సర్టిఫికేట్లు ఇవ్వడం లేదు. ఉద్యోగాలు పొందినవారు ఇతర దేశాలలో ఉద్యోగాలు వచ్చిన వారికి కూడా సర్టిఫికేట్లు ఇవ్వడంలేదు. దీనితో ఉద్యోగావకాశాలు కోల్పోతున్నారు. విదేశాలకు చదువు కో



అద్దెకు

అమ్మ గర్భం

దేశంలో పెరుగుతున్న 'సరోగసీ'

మాలిన నిబంధనలతో మరింత ఆసరా

పిల్లలు లేని వారికి ఆ బాధ ఏంటో తెలుస్తుంది. వేల కోట్ల ఆస్తిపాస్తులున్నా, పిల్లలు లేకపోతే, ఎంత సంపాదన ఉన్నా వృథా అన్న భావనలో చాలా మంది ఉంటారు. అది నిజం కూడా. మాతృత్వంలోని మాధుర్యం మరెందులోనూ ఉండదు. అమ్మా అని పిలిపించుకోవడంలోని ఆనందం మరే పిలుపులోనూ దక్కదు. అందుకే గర్భధారణను కడుపు పండింది అని ఎంతో వూజ్యనీయ భావంతో పిలుస్తారు. ఇక ఎప్పటికీ పిల్లలు వుట్టరని వైద్యులు తేల్చి చెబితే...అలాంటి వారికి సరోగసీ రూపంలో తల్లిదండ్రులు అయ్యే సువర్ణావకాశాన్ని వైద్య రంగంలో అభివృద్ధి చెందిన సాంకేతిక పరిజ్ఞానం కల్పిస్తోంది. దాన్నే వైద్య పరిభాషలో సరోగసీ అంటారు. సరోగసీనే తెలుగులో అద్దె గర్భం అని పిలుస్తారు. సరోగసీ ద్వారా పిల్లలను పొందాలనుకునే విధానాన్ని సరళతరం చేస్తూనే కొన్ని నిబంధనలలో మార్పులు తీసుకువస్తూ కేంద్రం ఓ చట్టాన్ని కూడా తీసుకువచ్చింది.

తరచూ గర్భప్రాసం అవడం ఐ వి ఎఫ్ పద్ధతి మాటిమాటికి విఫలం అవడం వీటికి తోడు ఆరోగ్యం సరిగ్గా లేకపోవడం లేదా తల్లికి గుండె సంబంధిత వ్యాధులు ఉండటం. ఇలా వివిధ కారణాల ద్వారా సరోగసీని ఆశ్రయిస్తున్నారు.

బిడ్డను మోసే అమ్మని ఎలా?

బిడ్డను మోసే అమ్మని ఎంచుకోవడం అనేది చాలా ముఖ్యమైన విషయం. ఎందుకంటే, అమ్మ చాలా ఆరోగ్యవంతంగా ఉండాలి మరియు దృఢంగా ఉండాలి. వీటికి తోడు మరెన్నో విషయాలను కూడా అమ్మ గురించి తెలుసుకోవాల్సిన అవసరం ఉంది. బిడ్డను మోసే తల్లిని ఎంచుకోనే విషయంలో కొన్ని విషయాలను ఖచ్చితంగా దృష్టిలో ఉంచుకోవాల్సిన అవసరం ఉంది. ఈ అద్దె అమ్మలు ఎవరైతే ఉన్నారో వారి వయస్సు 21 నుండి 40 లోపు ఉండేలా చూసుకోవాలి. ఏ స్త్రీ అయినా తన గర్భాన్ని మూడు సార్లకు మించి అద్దెకు ఇవ్వకూడదు. గర్భాన్ని అద్దెకు ఇచ్చే మహిళలు ఎవరైతే ఉన్నారో వారికి ఆరోగ్యపరమైన పరీక్షలన్నీ చేయాల్సిన అవసరం ఉంది. వీటిల్లో ముఖ్యంగా గుండె సంబంధిత పరీక్షలు, చక్కెర స్థాయిలు మరియు పంశపారంపర్యంగా ఏవైనా వ్యాధులు మొదలగునవి ఉన్నాయా అనే విషయాలను క్షుణ్ణంగా తెలుసుకోవాలి. మానసికపరంగా ఏవైనా అనారోగ్యవస్థలు ఉన్నాయా అనే విషయం కూడా తెలుసుకోవాలి. ఎవరైతే గర్భాన్ని ఇవ్వాలనుకుంటారో వారు అంతకు మునుపే ఒక ఆరోగ్యవంతమైన బిడ్డకు జన్మనిచ్చి ఉండాలి.



అద్దె గర్భం లేదా సరోగసీ. ఈ విధానం ద్వారా పిల్లలు లేని తల్లులు మరో స్త్రీ ద్వారా (అద్దెగర్భం) ద్వారా పిల్లల్ని కనడం. అయితే, ఈ విధానం జరిగే కాన్పుల సంఖ్య ఇటీవలి కాలంలో ఎక్కువైపోయాయి. ముఖ్యంగా.. కోటిశ్యూలు, సెలబ్రిటీ మహిళల్లో పెక్కుమంది ఈ విధానం ద్వారా తల్లులు అయ్యారు. అసక్తి చూపుతున్నారు. భారతదేశంలో ప్రస్తుతం అద్దె గర్భానికి విపరీతమైన డిమాండ్ ఉంది. ఈ అద్దె గర్భాన్ని అంగంలో సరోగసీ అంటారు.

అసలు అద్దె గర్భం (సరోగసీ) అంటే ఏమిటి ?

ఎప్పుడైతే ఒక జంట పిల్లలను కావాలని అనుకుంటారో, కానీ ఆ సందర్భంలో వాళ్ళకి పిల్లలు వుట్టే అవకాశాలు తక్కువగా ఉండవచ్చు. అందుకు కారణం తల్లి తండ్రులు ఇద్దరికీ లేదా ఎవరో ఒకరికి పిల్లలను కనే సామర్థ్యం లేకపోవచ్చు. ఈ సరోగసీ అనే పద్ధతిలో తండ్రి యొక్క వీర్యాన్ని వేరొక స్త్రీలోకి చొప్పించడం జరుగుతుంది. ఆ మహిళ తొమ్మిది నెలల పాటు బిడ్డను మోసి కన్న తర్వాత, ఆ బిడ్డని ఆ జంటకు ఇవ్వడం జరుగుతుంది. సంప్రదాయ బద్ధంగా జరిగే అద్దె గర్భం ప్రక్రియ అంటే ఇదే. సరోగసీ ని వేరొక రకంగా కూడా చేయడం జరుగుతుంది. అది ఎలా అంటే స్త్రీలో ఉండే అండాలను, పురుషుల్లో ఉండే వీర్యం ద్వారా ఫలదీకరణం చేసిన తర్వాత, ఆ పిండాన్ని అద్దె గర్భం మహిళ గర్భాశయంలోకి వంచడం జరుగుతుంది. అలా ఆ మహిళ బిడ్డను మోసి మరియు కన్న తర్వాత ఆ జంటకు ఇవ్వడం జరుగుతుంది. ఈ సందర్భంలో స్త్రీల యొక్క జీవ సంబంధమైన బిడ్డ మాత్రమే వుట్టడం జరుగుతుంది. ఎందుకంటే, అమ్మ యొక్క అండాలను వాడారు కాబట్టి.



పద్ధతులను ఎక్కువగా అనుసరిస్తున్నారు. సౌందర్యానికి సంబంధించిన కారణాలు లేదా సమయం లేకపోవడం వల్ల ఇలా చేస్తున్నారని నిపుణులు భావిస్తున్నారు. వీటికి తోడు కొన్ని వైద్యపరమైన సమస్యల వల్ల కూడా ఇలా చేస్తున్నారని తెలుస్తోంది. అవి ఏమిటంటే... గర్భాశయంలో ఇన్ఫెక్షన్ సోకడం గర్భాశయం లేకపోవడం లేదా హైప్రెక్షమీ ద్వారా గర్భాశయాన్ని తీసివేసి ఉండవచ్చు.

బాలీవుడ్ సెలెబ్రిటీలు

ముఖ్యంగా బాలీవుడ్ సెలెబ్రిటీలు ఈ అద్దె గర్భాల విధానాన్ని ఎక్కువగా ఆశ్రయిస్తున్నారు. తుషార్ కపూర్ నుండి మొదలుపెడితే షారుఖ్ ఖాన్, అమీర్ ఖాన్, కరణ్ జోషి వరకు ఇలా చాలా మంది తమ కుటుంబాలను వృద్ధి చేసుకోవడానికి అద్దె గర్భాన్ని ఆశ్రయించారు. బాలీవుడ్లో తన నటనా ప్రస్థానాన్ని ప్రారంభించి అనతికాలంలో ఎంతో క్రేజ్ ని సంపాదించుకున్న తారల్లో సన్నీ లియోన్ కూడా ఒకరు. ఈమె కూడా ఈమధ్యనే అద్దె గర్భం ద్వారా ఇద్దరు కవలలను వుట్టించుకుంది. ఆ విషయాన్ని ప్రపంచానికి తెలియజేస్తూ ఎంతో అందాన్ని వ్యక్తం చేసింది. అప్పుడే వుట్టిన కవలపిల్లలకు అపేర్ మరియు నోహా అనే పేర్లు పెట్టింది. ఈ విషయాలన్నింటినీ సామూహిక మాధ్యమాలలో పంచుకొని, తన పిల్లల గురించి చెబుతూ అతులేని ఉత్సాహాన్ని వ్యక్తపరిచింది.

చట్టపరమైన హోదా

2006 లో సరోగసీ కి సంబంధించి ఒక రెగ్యులేషన్ బిల్లుని ఆమోదించడం జరిగింది. దీంతో భారతదేశములో ఇది చట్టపరమైనదిగా మనుగడలోకి వచ్చింది. దీని ప్రకారంగా విదేశీయులు, ఒంటరిగా ఉన్న తల్లిదండ్రులు, ఒకే లింగం ఉన్న జంటలు, పెళ్లిచేసుకొని జంటలు వీళ్ళందరూ ఈ సరోగసీ విధానానికి అర్హులు కాదని, ఎటువంటి పరస్పరమైన వీరు సరోగసీ విధానాన్ని అవలంబించకూడదని చట్టంలో పేర్కొనబడింది. నిస్సహాయులైన అద్దెగర్భం తల్లులు, మరొకరి కోసం వారు జన్మనిచ్చే పిల్లలు దోపిడీకి గురికాకుండా చూస్తుంది. మానవ పిండాలు, పరిణిత బీజకణాల అమ్మకాలు-కొనుగోళ్లను నిషేధిస్తుంది. నిర్దిష్ట విధివిధానాలు, షరతులకు అనుగుణంగా నిస్సంతులైన దంపతుల కోసం సంతాన ప్రాప్తికి అవసరమైన మేర వైతిక తోడ్పాటునిస్తుంది. దీనివల్ల నిస్సంతులైన భారత వివాహిత దంపతులవలెనైనా లబ్ధి పొందే వీలుంటుంది. అలాగే అద్దెగర్భం తల్లి, అమ్మ జన్మనిచ్చే పిల్లల హక్కులకు సంపూర్ణ రక్షణ లభిస్తుంది. ఈ బిల్లు జమ్ముకశ్మీర్ రాష్ట్రం మినహా భారత దేశమంతటికీ వర్తిస్తుంది.

- సత్య గోపాల్, హైదరాబాద్

రెగ్యులేషన్ చట్టం ప్రధానాంశాలు

- ఒంటరి వ్యక్తి (లేదా వరుషుడు), ప్రవాస భారతీయులు, విదేశీయులు, స్వలింగ సంపర్కులు, సహజీవనం చేసే దంపతులు సరోగసీ ద్వారా సంతానం పొందడాన్ని నిషేధించారు.
- వ్యాపార దృక్పథంతో గర్భధారణలు ధరించి భారీగా లబ్ధిపొందాలని చూసే సరోగసీ విధానం నిషేధించింది.
- సరోగసీ ద్వారా సంతానం పొందాలనుకునే దంపతులకు వివాహ వయసు 5 సంవత్సరాలు పూర్తి కావాలి.
- అద్దె గర్భం ద్వారా పిల్లలను కనాలని అనుకోనే దంపతులు ఇరువురిలో ఒకరికి ఇక భవిష్యత్తులో పిల్లలు వుట్టరనే ధృవ పత్రాన్ని సమర్పించాలి.
- అద్దెగర్భం ద్వారా బిడ్డను పొందాలనుకొనే తల్లిదండ్రులు వారి సమీప బంధువునే అద్దె గర్భం కోసం ఆశ్రయించాలి.
 - ఒకసారి కంటే ఎక్కువ సార్లు ఒక మహిళను సరోగసీకి అనుమతించరు.
 - అద్దె గర్భంతో పొందిన పిల్లల్ని వదిలేయడం, లాభాపేక్షతో అద్దెగర్భాన్ని ఎంచుకోవడం వంటి ఉల్లంఘనలకు పాల్పడితే రూ. 10 లక్షల జరిమానా, 10 ఏళ్ల జైలు శిక్ష విధిస్తారు.
 - అద్దె గర్భం ద్వారా సంతానం కోరుకొనే దంపతుల్లో మహిళ వయసు 23 నుంచి 50, వరుషుని వయసు 26 నుంచి 55 సంవత్సరాల మధ్య ఉండాలి.
 - సొంత పిల్లలు, దత్తత తీసుకొన్న పిల్లలకు ఉన్న ఆస్తి హక్కులన్నీ సరోగసీ ద్వారా వుట్టిన బిడ్డకూ లభిస్తాయి.
 - 25 సంవత్సరాల వరకు అద్దె గర్భం, కాన్పుల వివరాలను అనుపత్రులు భద్రపరచాలి.
 - ఎటువంటి న్యాయపరమైన సమస్యలు ఎదురైనా వాటిని పరిష్కరించడానికి ఈ వివరాలను ఉపయోగించుకోవాలి.
 - కేంద్ర, ప్రాంత, కేంద్రపాలిత స్థాయిల్లో అద్దెగర్భంపై మండలిని ఏర్పాటు చేయాలి.
 - సరోగసీ ద్వారా సంతానం కోరుకునే దంపతులకు ఆ బిడ్డ మొదటిదే ఉండాలి. ఆ బిడ్డకు మునుపు సహజ శిశువుగాని, దత్తత పిల్లలు కాని ఉండకూడదు.
 - సరోగసీ వ్యాపారపూరితమైనది కాక నిస్వార్థమైన అమ్మత్తనం గొప్పతనాన్ని చాటిదే ఉండాలి. సరోగిట్ తల్లికి చెందిన వైద్య ఖర్చులు మాత్రమే భరించాలి.



